



Libertad

VALLADOLID
Viernes, 21 de junio 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.440
Precio: 40 céntimos

Los aliados se retirarán de Italia a los noventa días de firmarse el Tratado de Paz

ESPAÑA ENTERA RINDIO FERVIENTE HOMENAJE A JESUS SACRAMENTADO

Su Excelencia el Jefe del Estado presenció la procesión del Santísimo Corpus Christi desde un balcón del Palacio de El Pardo

En Toledo asistieron a los actos religiosos los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación. Las fuerzas militares que cubrían la carrera en todas las capitales españolas rindieron armas al paso de Su Divina Majestad.

Madrid, 20.—La festividad del Santísimo Corpus Christi se ha celebrado en Madrid con el fervor religioso tradicional. En la Santa Iglesia Catedral se ha celebrado por la mañana una solemne función religiosa oficiada por el Prelado de la diócesis, a la que han asistido las autoridades, representaciones de las corporaciones provincial y local y otras entidades, así como numerosos

fieles que llenaban las naves de la Catedral de San Isidro. En todas las parroquias e iglesias de Madrid, numerosos fieles han asistido a los cultos del día y numerosos niños han recibido por primera vez la Sagrada Eucaristía.

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa e hija, han presenciado desde un balcón del Palacio de El Pardo la procesión del Santísimo, que ha desfilado por los alrededores del Palacio, dando guardia a Su Excelencia el Jefe del Estado. Cubrieron la carrera fuerzas del Regimiento de Transmisiones, de guarnición en El Pardo.

Esta tarde, a las siete, saldrá la tradicional procesión del Santísimo en Madrid de la Catedral, y en la Plaza Mayor el Prelado dará la bendición a los fieles.—Cifra.

Toledo, 20.—Toledo ha tributado hoy el acostumbrado homenaje anual de fe y devoción al Santísimo Sacramento en su festividad del Corpus Christi.

La aglomeración de forasteros, que comenzaron a llegar ayer, aumentó esta mañana considerablemente, haciendo muy difícil el tránsito por las calles.

A las once y cuarto llegaron los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de Justicia, señor Fernández Cuesta, y de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

A las once y media comenzó a salir de la Catedral, por la Puerta Llana, el cortejo procesional. Todas las calles y plazas del recorrido estaban cubiertas por los típicos toldos, y los vecinos habían adornado artísticamente fachadas, balcones, ventanas y escaparates, en muchos de los cuales lucían preciosas colgaduras, mantones de Manila y trabajos de Lagartera. El pavimento de las calles estaba cubierto por una alfombra de flores, tomillo y romero, y los desniveles del empedrado habían sido disimulados con arena. A la salida de Jesús Sacramento, las Bandas de música interpretaron el Himno Nacional y fueron disparadas salvas de mortero, lo mismo que a la entrada. La colección de tapices con escenas alusivas a la vida de Alejandro Magno, de la Catedral, cubrían los muros exteriores del templo. Desde el balcón central del Gobierno Civil presenció el paso de la procesión del Corpus el ministro de Educación Nacional.—Cifra.

Hacia las siete y media de la tarde comenzaron a pasar, con dirección al Templo Metropolitano, las diferentes Cofradías, catequesis y A. C. con sus insignias, estandartes y banderas, presididas por la cruz parroquial y su clero. Una nota simpática fue la de los niños y niñas, vestidos con los blancos trajes de primera comunión, que habían de asistir a la solemnidad.

Momentos antes de las ocho de la tarde, hora señalada para la salida de la solemne procesión eucarística, comenzaron a llegar las autoridades de Valladolid que habían de presidir la grandiosa manifestación religiosa; poco después hizo su entrada en el Templo Metropolitano el Rvdmo. Prelado, a quien salieron a esperar los miembros del Cabildo, y a las ocho en punto la procesión comenzó a salir por la puerta principal de la Santa Iglesia Catedral.

Abrió marcha, en el atrio del templo, un piquete de Caballería, y seguidamente iban los niños de la Residencia Provincial y las parroquias, Asociaciones, Ordenes religiosas, seminaristas y clero por el orden que anteaer publicáramos. Inmediatamente después del Cabildo y jefes y oficiales militares en Comisión marchaba la carroza, en la que figuraba la rica y artística Custodia de Arle con el Santísimo Sacramento; Su Excelencia Rvdma., revestido de pontifical, ofició en la procesión eucarística, asistido por los muy ilustres señores deán, como presbítero asistente, y los señores

de honor los señores Rodríguez y Herranz; de diácono y subdiácono oficiaron los muy ilustres señores Sánchez y Alvarez. Predicó el sermón de la Eucaristía el muy ilustre señor magistrado, don Eduardo Sánchez. La animación fue grande durante todo el día en la ciudad y ésta ofrecía un aspecto magnífico con los balcones engalanados con los colores nacionales, en muchos de los cuales figuraba también el emblema del Sagrado Corazón de Jesús.

LA PROCESION SACRAMENTAL
Hacia las siete y media de la tarde comenzaron a pasar, con dirección al Templo Metropolitano, las diferentes Cofradías, catequesis y A. C. con sus insignias, estandartes y banderas, presididas por la cruz parroquial y su clero. Una nota simpática fue la de los niños y niñas, vestidos con los blancos trajes de primera comunión, que habían de asistir a la solemnidad.



Desde el balcón del Ayuntamiento, S. E. Reverendísima da la bendición con el Santísimo a la multitud congregada en la Plaza Mayor de Valladolid.

La festividad eucarística en Valladolid

Todos los actos del día revistieron inusitada solemnidad

La procesión sacramental, que fué presenciada por una ingente muchedumbre, iba presidida por las autoridades religiosas, militares, civiles y del Movimiento

Como en años anteriores, se ha celebrado ayer en Valladolid la solemne y tradicional festividad litúrgica del Santísimo Corpus Christi.

Desde las primeras horas de la mañana los fieles acudieron en número crecidiísimo a los templos de la ciudad, siendo muchísimos los que se acercaron a la Sagrada Eucaristía.

Como en años anteriores, se ha celebrado ayer en Valladolid la solemne y tradicional festividad litúrgica del Santísimo Corpus Christi.

Desde las primeras horas de la mañana los fieles acudieron en número crecidiísimo a los templos de la ciudad, siendo muchísimos los que se acercaron a la Sagrada Eucaristía.

Como en años anteriores, se ha celebrado ayer en Valladolid la solemne y tradicional festividad litúrgica del Santísimo Corpus Christi.

Desde las primeras horas de la mañana los fieles acudieron en número crecidiísimo a los templos de la ciudad, siendo muchísimos los que se acercaron a la Sagrada Eucaristía.

Como en años anteriores, se ha celebrado ayer en Valladolid la solemne y tradicional festividad litúrgica del Santísimo Corpus Christi.

Desde las primeras horas de la mañana los fieles acudieron en número crecidiísimo a los templos de la ciudad, siendo muchísimos los que se acercaron a la Sagrada Eucaristía.

Como en años anteriores, se ha celebrado ayer en Valladolid la solemne y tradicional festividad litúrgica del Santísimo Corpus Christi.

Desde las primeras horas de la mañana los fieles acudieron en número crecidiísimo a los templos de la ciudad, siendo muchísimos los que se acercaron a la Sagrada Eucaristía.

Como en años anteriores, se ha celebrado ayer en Valladolid la solemne y tradicional festividad litúrgica del Santísimo Corpus Christi.

"DE GAULLE,
EL CANDIDATO MAS POPULAR PARA LA PRESIDENCIA DE FRANCIA"

Así escribe "NEW YORK TIMES"
Nueva York, 20. — El "New York Times" dice en un comentario sobre la elección de Bidault para jefe del Gobierno que, aunque los socialistas y radicales-socialistas afirman que cuentan con la mayoría en la Asamblea, podrían ser excluidos del Gobierno por el poderoso grupo de los comunistas. Agrega que todos los indicios son que el general De Gaulle es el candidato más popular para la primera presidencia de la cuarta República.—Efe.

SE APRUEBA EL TRATADO ANGLO-EGIPCIO

El Cairo, 20.—En los círculos bien informados de esta capital se anuncia que la Delegación egipcia ha aprobado en principio la nueva propuesta británica sobre el Tratado entre ambos países.—Efe.

EL "GOBIERNO" POLACO PROTESTA POR LA EMISION DE NOTICIAS POLACAS DE LA B. B. C.

Esta había hecho público una carta pastoral de los Obispos de aquel país

En ella se condena el terror y la violencia imperante en Polonia

Londres, 20.—El Gobierno de Varsovia ha protestado ante el británico por la divulgación de noticias por parte de la Embajada inglesa en la capital polaca, según manifestó a los periodistas un portavoz del Foreign Office.

El Gobierno de Varsovia protesta energicamente por el hecho de que la Embajada en cuestión haya divulgado un informe de emisiones de la B. B. C. con una Carta pastoral de los Obispos polacos, en la que se condena el terror y la violencia imperante en Polonia. La protesta del Gobierno de Varsovia se refiere únicamente a la divulgación de noticias de Polonia y no del extranjero. La pastoral citada fue leída en las iglesias polacas el domingo pasado, pero no se permitió su publicación en los periódicos.—Efe.

No habrá noticias sobre las conversaciones secretas en torno a la suerte de las colonias italianas

París, 20.—Las tropas aliadas serán retiradas de Italia a los 90 días de firmarse el Tratado de paz con esta nación, según han acordado los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en la reunión que celebraron esta mañana. También acordaron establecer en Roma una Comisión compuesta de los embajadores de las cuatro potencias para explicar al Gobierno italiano la interpretación exacta de las diversas cláusulas del Tratado de paz con los aliados. Comenzará a actuar a los dos meses de haberse firmado el Tratado de paz. En lo que se refiere a las reclamaciones fronterizas, los cuatro ministros no llegaron a un acuerdo.

Molotov accedió a la retirada de las fuerzas soviéticas de Bulgaria cuando las aliadas hayan hecho lo mismo en Italia. Los ministros se reunirán de nuevo a las cinco de la tarde (hora local), en sesión extraordinaria para discutir la cuestión de las antiguas colonias italianas. Efe.

ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA EVACUARAN ITALIA SI RUSIA SALE DE BULGARIA
París, 20.—Dos horas duró la conferencia celebrada por la mañana por los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias aliadas. Presidió el francés Bidault.

El secretario del Foreign Office, Bevin, declaró que Gran Bretaña está dispuesta a acceder a la evacuación de todas las tropas de Italia en un plazo de noventa días a contar desde la entrada en vigor del Tratado de Paz con Italia. Puso como condiciones las siguientes: Primera, que las tropas rusas sean

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS VISITA UNA FABRICA DE CAUCHO SINTETICO EN BARCELONA

Barcelona, 20.—El ministro de Obras Públicas, después de oír misa, dedicó el resto de la mañana a la visita de una fábrica de caucho sintético.—Cifra.

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro soviético, Molotov, quien, en una de las máximas concesiones hechas por él hasta la fecha, accedió a la retirada de las tropas soviéticas en Bulgaria, de acuerdo con las condiciones de los representantes inglés y norteamericano. Propuso a continuación el ministro soviético la devolución al Gobierno italiano de todas las propiedades y valores italianos requeridos por los aliados. Los demás ministros se mostraron de acuerdo. No obstante, el secretario del Foreign Office pidió que se dieran instrucciones a los técnicos económicos para que examinen los detalles de la operación.

A continuación, dos cuatro ministros acordaron designar una Comisión que iniciará sus actividades a los dos meses de firmarse el Tratado de Paz con Italia y cuya misión será la de explicar el verdadero significado de las cláusulas del Tratado y vigilar su cumplimiento. La Comisión estará integrada por los embajadores de Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Rusia en Roma.

En tercer lugar se discutió la cuestión de la frontera franco-italiana. Fue presentado a los ministros el informe de la Comisión de técnicos que ha investigado el caso sobre el terreno, examinando la importancia que tienen para los dos países las Centrales hidroeléctricas de Beignes y Tendes. Los ministros no llegaron a ponerse de acuerdo, y Molotov pidió más tiempo para estudiar la cuestión. Por último, se acordó aplazar el asunto para discusión posterior.

Eisenhower publicará una historia de la guerra

Nueva York, 20.—El general Eisenhower ha terminado su libro sobre la guerra, que será publicado el día 28 del corriente, con el título de «Eisenhower's own Story of War» («La historia de la guerra por el propio Eisenhower»).
Londres, 20.—El Gobierno británico va a efectuar una gestión cerca del Gobierno egipcio acerca de la presencia del Gran Mufti de Jerusalén en este país, según declaró a los periodistas un portavoz del Foreign Office. Esta mañana comenzaron en Londres las consultas para (Pasa a la 3.ª página)

Gran Bretaña pedirá la entrega del Gran Mufti

ESTE HA SIDO RECIBIDO POR EL REY FARUK

Se cree que el monarca egipcio concederá asilo al personaje árabe

El Cairo, 20.—De fuente extraoficial se ha sabido que el rey Faruk concederá asilo al exgran Mufti. Este escribió su nombre en el libro registro del Palacio Real a las ocho de la noche, en el mismo instante en que la Delegación egipcia, en otro salón del Palacio, trataba de las nuevas propuestas del Tratado anglo-egipcio. Hasta este momento no se ha dicho nada oficialmente sobre si el rey Faruk concederá o no asilo al exgran Mufti.—Efe.

El REY FARUK RECIBE AL GRAN MUFTI

El Cairo, 20.—Según comunica la United Press, entrado de la presencia del Gran Mufti, el rey Faruk le llamó a su palacio a las 20.30 horas de ayer. El Gran Mufti le informó que es refugiado y le pidió protección. No se sabe si el Rey se la ha concedido.—Efe.

Hiro Hito inaugura la nueva Dieta japonesa

Tokio, 20.—El emperador Hiro Hito, en un discurso que duró menos de un minuto, presidió la apertura de la nueva Dieta japonesa. El emperador pidió a la nación que renunciase a la guerra y se dedicase a la causa de una paz duradera.—Efe.

DAN COMIENZO EN TOLEDO LAS TAREAS DEL CONGRESO DE PAX ROMANA

Doscientos veinticinco Prelados, universitarios, periodistas y directivos de Acción Católica componen las representaciones del mundo entero en la Asamblea

Después de una misa del Espíritu Santo, los congresistas fueron recibidos por el Cardenal Primado de España

Toledo, 20.—Con una Misa del Espíritu Santo, de rito mozárabe, celebrada en la Catedral, han dado comienzo las tareas del XIX Congreso Internacional de «Pax Romana», al que asisten 225 universitarios extranjeros, varios Prelados, directivos y representantes de los organismos rectores de la Acción Católica Española y de los centros universitarios católicos de España. Presidió la ceremonia el Obispo auxiliar de Toledo, doctor Martínez González, en unión del presidente de «Pax Romana», señor Ruiz

EL PANDIT NEHRU, DETENIDO, Norteamérica protesta ante Rumania

Bombay, 20.—La agencia United Press asegura que el Pandit Nehru ha sido detenido por las autoridades competentes esta mañana. La noticia no ha sido confirmada y la agencia no da más detalles.—Efe.
Washington, 20.—El Departamento de Estado, por medio de uno de sus portavoces, ha acusado al Gobierno rumano de prohibir a los periódicos la publicación del texto de la reciente nota de protesta anglo-norteamericana sobre la ilegalidad e irregularidades en las elecciones de dicho país. Al mismo tiempo ha revelado el texto de la nota rumana de respuesta a dicha protesta.—Efe.

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO

Confíe sus encargos a



LIBROS • REVISTAS • TRABAJOS COMERCIALES

FOTOGRAFADO - DIBUJO

TODO AL MEJOR SERVICIO DE NUESTROS CLIENTES

Nuestros talleres cuentan con personal especializado y material moderno para atender perfectamente cuantos trabajos se nos confíen



CARRION.—A las 8 y a las 11. No. Do. y «Siempre Eva».

PARTE METEOROLOGICO

DIAS 20 DE JUNIO DE 1946
ESTADO DEL CIELO: A las 7, algo nuboso; a las 13, algo nuboso; a las 18, algo nuboso.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Calvo Criado, General Mola, 17.
Señor Diez García, Carretera de Segovia, 4.

«El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta, que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes.»



VIERNES 21
San Luis Gonzaga, confesor.
Misa de la festividad del Corpus, color blanco. Segunda oración de San Luis, Credo y Prefacio de Navidad.

ALMORRANAS - VARICES
ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal. Tratamiento sin OPERACION. Instituto antihemorroidal, Montería, 45, MADRID.

El excelentísimo señor Arzobispo bendecirá esta tarde «Villa Providencia»

LA BANDERA DEL PAPA ONDEA YA EN LO MAS ALTO DEL EDIFICIO

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo bendecirá esta tarde «Villa Providencia», casa de Ejercicios Espirituales, Retiros, Jornadas y Cursos al servicio de la Obra «Pan y Catecismo».

NOTICIARIO RELIGIOSO

APOSTOLADO DE LA ORACION (Iglesia de PP. Jesuitas)
Junta de celadores.—En atención a la festividad del Sagrado Corazón, la junta del último viernes de mes se celebrará hoy, a las siete y media de la tarde para las celadoras, y a las nueve de la noche para los celadores.

ADORACION NOCTURNA
Inauguración en Pozal de Galianas
En la noche del 22 al 23 próximo, las secciones adoradoras de Valladolid, Medina del Campo y Nava del Rey celebrarán solemne vigilia en el pueblo de Pozal de Galianas.

JEFES LOCALES DE LA OBRA «PREVISION SOCIAL»
No dejéis que ninguno de los campesinos de vuestra localidad con derecho a percibir el Subsidio Familiar deje de cobrarlo. Preguntad y consultad a vuestra Delegación Provincial o a la del Instituto Nacional de Previsión cuantas dudas tengáis en la aplicación de esta ley.

ALMORRANAS - VARICES
ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal. Tratamiento sin OPERACION. Instituto antihemorroidal, Montería, 45, MADRID.

Don Mariano García Rojo
Falleció en Mojados (Valladolid) el día 20 de junio de 1946
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P.

España entera rindió ferviente homenaje a Jesús Sacramentado

(Viene de la 1.ª página)

Sevilla, 20.—La festividad del Corpus ha revestido especial esplendor y lucimiento. Millares de forasteros animaban las calles, juntos con el público sevillano, para presenciar la solemne procesión de Jesús Sacramentado, que salió de la Catedral a las nueve de la mañana.

En la Catedral, antes de salir la procesión, se celebraron las ceremonias propias del día, con asistencia del Cardenal Segura, las autoridades todas, el Cabildo Catedral y representaciones de todas las Hermandades que forman en la procesión del Corpus.

Granada, 20.—Con extraordinaria solemnidad y brillantez se ha celebrado la procesión del Corpus Christi. Todas las calles que recorrió el cortejo procesional estaban cubiertas de juncia y los balcones, ocupados totalmente por infinidad de

personas, lucían colgaduras y tapices. Las calles que recorrió la procesión, igualmente se hallaban totalmente ocupadas por millares de personas.

La procesión salió de la Basílica metropolitana minutos después de las once, Abrió marcha la Guardia Municipal montada, con traje de gran gala, y seguían los palafreneros, timbales y reyes de armas, y seguidamente iba la carroza, del siglo XVII, que se conserva en la iglesia de San Ildefonso, y la tradicional «Tarasca», a continuación iba la parte religiosa del cortejo, con los pertigueros de la Catedral a la cabeza; niños de las escuelas del Ave María, Orfeón y otros Colegios, Frente de Juventudes, Congregaciones, Hermandades, Cofradías religiosas, Real Cuerpo de Caballeros horquilleros de Nuestra Señora de las Angustias, Ordenes religiosas, Asociaciones eucarísticas, Acción Católica, varias Bandas de música, entre ellas la municipal, la provincial y la del Regimiento de Infantería de Córdoba número 10; Cabildo de la real capilla de los Reyes Católicos, Abadía del Sacro Monte y de la Santa Iglesia Catedral, precedidas de los seminaristas y la Universidad de curas párrocos.

En la Catedral, antes de salir la procesión, se celebraron las ceremonias propias del día, con asistencia del Cardenal Segura, las autoridades todas, el Cabildo Catedral y representaciones de todas las Hermandades que forman en la procesión del Corpus.

Murcia, 20.—Millares de personas han presenciado la procesión del Corpus, que ha revestido extraordinaria solemnidad. La sagrada Custodia iba materialmente cuajada de pétalos de rosas que le arrojaban los fieles desde los balcones al paso de la carroza. Presidieron todas las autoridades y las varas del palio eran llevadas por concejales del Ayuntamiento. Toda la amplia carrera estaba cubierta por tropas de la guarnición.—Cifra.

Oviedo, 20.—Con gran solemnidad se celebró la festividad del Corpus Christi. En la Catedral hubo una función solemne, a la que asistió el Ayuntamiento en corporación y las autoridades y jerarquías provinciales. Después de la misa se formó una procesión, que recorrió las calles céntricas de la ciudad, integrada por varios millares de fieles. Ante la Diputación, el Prelado dió a los fieles la bendición con el Santísimo.—Cifra.

Los fueron presenciados por millares de personas.—Cifra.

EN VALLADOLID

(Viene de la 1.ª página)
res arcepreste y arcediano y tesoro de diáconos de honor.
Las varas del palio fueron llevadas por concejales del excelentísimo Ayuntamiento. Seguidamente formaba la primera presidencia el excelentísimo Ayuntamiento con los maceros, quienes llevaban nuevas magníficas dalmáticas, bordadas por las religiosas Adoratrices, y en la segunda figuraban el excelentísimo señor gobernador militar, general Arenas, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro; excelentísimo señor fiscal de la Vivienda, don Blas Sierra; presidente de la Diputación, camarada Juan Represa; señor Mergelina, rector de la Universidad; coronel de Aviación, señor Jiménez; delegado de Hacienda, señor Arán, y representaciones de la excelentísima Diputación Provincial, de las distintas Armas del Ejército y jefe de Policía, señor Carretero. Cerraba el cortejo una sección de Aviación con la Banda de la División. Una escuadra de Aviación daba escolta al Santísimo Sacramento.

Al llegar a la Plaza Mayor, nueve de la tarde, el excelentísimo señor Arzobispo subió con el Santísimo a la terraza del Ayuntamiento, donde había sido colocado un artístico altar con la imagen del beato Orozco, y desde este lugar dió la bendición eucarística a los numerosos fieles que llenaban la Plaza. La escalera principal del Ayuntamiento estaba magníficamente adornada con profusión de flores.

La inmensa muchedumbre recibió con fervor la bendición y entonó al final el himno eucarístico.
Terminado este emocionante acto siguió la procesión hacia la Iglesia Metropolitana. La entrada en la Catedral se verificó a las diez menos cuarto de la noche, terminando la solemne

Una sombra en la ventana
CINEMA GOYA
(El salón de temperatura deliciosa). EXITO DE APOTEOSIS del programa doble LA MUJER INVISIBLE y CIUDAD DEL ORO.

Viajeros
Han salido:
Para Salamanca, don César Paniagua con su esposa.

LA FIESTA DEL CORPUS SE CELEBRA EN TODA ESPAÑA
Madrid, 20.—En toda España se ha celebrado con la mayor solemnidad y brillantez la festividad del Corpus, con las tradicionales procesiones, presididas por las autoridades locales, y otros actos religiosos y profanos, según informan nuestros corresponsales. Dichos ac-

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo calzas suaves por medio del regulador automático que permite graduar y fijar en la dirección conveniente, VISITA en VALLADOLID el día 24, en el Consultorio del Dr. Enrique Ibarra, Plaza de Santa Ana, 3.

Sindicato Provincial Enlace Vergara-Bonmati de Transportes

A LOS TRANSPORTISTAS DE TRACCION MECANICA Y DE SANGRE
Habiendo sido concedidas a este Sindicato quinientas cubiertas más, como segundo cupo, cuyas medidas son las que figuran en la nota publicada en la Prensa del día 18 y cuyos precios pueden consultarse en las oficinas de este Sindicato, se pone en conocimiento de todos los usuarios que durante los días 21 y 22 pueden, de interesarles la adjudicación, efectuar los ingresos en el Banco en la forma dada a conocer en las anteriores notas publicadas por este Sindicato, así como presentando, juntamente con los estadios de petición, el recibo del ingreso y la cartilla de neumáticos en la Jefatura de este Sindicato para su oportuna tramitación a la Comisión que se encuentra en Barcelona.

LABRADORES!

HIJOS PARA SEGADORAS SUSTITUTIVO DE ALTA CALIDAD. CORDELERIA I G L E S I A S BILBAO. — Teléfono 18-3-84
dad con la bendición eucarística y la reserva del Santísimo.
Durante el trayecto de la procesión los fieles arrojaron con abundancia flores al paso del Señor.

Primera comunión

En el Santuario Nacional de la Gran Promesa tomó por primera vez el Pan de los Angeles administrado por don Antonio Martí Fernández, capellán y director del Orfanato Provincial de esta ciudad, en solemne acto, la niña María de los Angeles López Alvarez, hija de los señores de López Carrascal, ella nacida Paquita Alvarez.

LIBROS

ESBOZO PARA UN POEMA AL SAGRADO CORAZON.—Alberca. Catedraledra Vega Pbro. — Ediciones «Reinaré», Valladolid.
Hemos leído este trabajo y podemos consignar que se trata de una obra laudable por su ambicioso proyecto. El propio autor nos da pie para decir con su misma expresión que se trata de un esbozo, como piedra a medio labrar para un edificio concebido como majestuoso. Se observa un entusiasmo extraordinario en el autor; llevado por él—probablemente en exceso, si la altura del tema nos permite consignarlo así—, el caudal de sus recursos hace incursiones por terrenos polémicos, tal vez ahí debe verse el escollo principal en la parte que pudéramos adscribir a la lista de deméritos. Acaso el vate haya pensado volver sobre su plan primitivo. Para entonces podríamos hacer un más detenido examen del poema. Por hoy con lo expuesto quizá baste, dada la pequeñez del espacio de que disponemos.
Luis Al-Villalobos

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON
Seguidamente, grandioso estreno FLOR SILVESTRE
Por DOLORES DEL RIO

TEATRO ZORRILLA
PROGRAMA ATOMICO
LA CASA DE LOS MILLONES
Grandiosísima creación de SANDRINI, y HOMBRES DEL MAR
Film de gran acción y dinamismo

CAPITOL CINEMA
Mañana, ANA MARISCAL en Una sombra en la ventana

CINEMA GOYA
(El salón de temperatura deliciosa). EXITO DE APOTEOSIS del programa doble LA MUJER INVISIBLE y CIUDAD DEL ORO.

LOPE DE VEGA
COMPAÑIA DE ALTA COMEDIA
JUAN BERINGOLA
MARUJA GARCIA ALONSO
Hoy, la formidable obra de Joaquín Dicenta (hijo), titulada Pluma en el viento
MANANA
PAPA LEBONNARD

TEATRO CARRION
Primer resaca de la gran superproducción ¡SIEMPRE EVA!
Por LESLIE HOWARD y JOAN BLONDELL

TEATRO PRADERA
Programa doble completo
Una comedia simpática y divertida CASADOS A CREDITO
y un drama de intriga apasionante ABNEGACION

CINEMA ROXY
Otro programa doble insuperable
Lo que piensan las mujeres
Por MERLE OBERON y MELVYN DOUGLAS, y El hombre que las enamora
Por Armando Calvo, Luchy Soto y Freyre de Andrade

CINEMA LAFUENTE
DOBLE
AL SUR DE PAGO-PAGO
— y —
EL GENIO ALEGRE

“FOTOS”
NO ES SOLAMENTE
LA MAS POPULAR DE LAS REVISTAS GRAFICAS, sino también la de técnica más avanzada.
Todos los números: 36 páginas, portadas especiales a color y planas interiores a — varias tintas —
Por las páginas de “FOTOS”
desfilan semanalmente los más interesantes reflejos gráficos del mundo, maravillosamente reproducidos en huecocolor
COMPRE TODOS LOS DOMINGOS
“FOTOS”
EN VANGUARDIA DE ACTUALIDAD
Es la revista del público

Falleció un gran amigo de España

EL GENERAL UBICO, EXPRESIDENTE DE GUATEMALA

Por JUAN LACH

(Servicio de exclusivas) Ha fallecido en Nueva Orleans, donde vivía desde que una revolución le alejó del Poder, el general don Jorge Ubico, que fue, durante una década y cuatro, presidente de Guatemala. Para España, el nombre del general Ubico quedará siempre como el de un gran amigo por su cariño hacia este país, que fue el de sus antepasados; le hizo justicia reconociendo el primer, junto con el general Hernández Martínez, presidente de El Salvador, el régimen del general Franco, en los primeros días de noviembre de 1936. Este acto, noble y recto, no le fue perdonado nunca por los rojos de todos los matices, viviendo y pululando en todas las latitudes.

El general Ubico se vanagloriaba de descender de aragoneses, y era de los americanos que sienten y proclaman siempre su cariño por España. Militar recto e inteligente, gobernó a su país con lo que los enemigos del orden llaman mano dura, aunque era de gran corazón y un amante de proveer y remediar las necesidades de la nación guatemalteca, que todos los años realizaba un viaje por pueblos y ciudades, indagando por sí mismo y minuciosamente lo que faltaba, lo que necesitaba corregirse y todo aquello que cala dentro de la acción gubernamental para hacerla beneficiosa.

Entre las disposiciones que hicieron notable su Gobierno se cuenta una por la cual dispuso que todo funcionario público, antes de entrar en el desempeño de su cargo debía presentar una declaración jurada de todos sus bienes, y repetir esta declaración, naturalmente que en forma fehaciente y con pruebas, al dejar el cargo. Si se comprobaba que entre el primer inventario y el segundo había exceso que pudiera sospecharse debido a mal manejo de fondos públicos, cohecho o cualquier otro origen ilícito, el funcionario era perseguido criminalmente.

Y se cuentan casos de verdaderos amigos del general Ubico, a los que no valió esta condición y a quienes se les exigió responsabilidades. Otra disposición que le acreditó de amante de España y de la cultura, fue la de disponer la conservación de la Antigua Guatemala, como museo único de una ciudad colonial, evitando que aumentaran sus ruinas o perdieran su carácter histórico y artístico de la época virreinal española de América. El que estas líneas traza tuvo el honor y la satisfacción de ser

LISBOA

TRUMAN ofrecerá su avión a STALIN

Para que no se le dañen los oídos

La actualidad nos ofrece esta noche una serie de noticias, todas ellas interesantes y que, aun cuando dispersas, constituyen piezas de un mismo juego: el ajedrez internacional, las cuales, revisadas y ordenadas, ofrecen sugestiva y propicia materia para hacer una composición de lugar de lo que ocurre, por el mundo. En la conferencia de París la sesión de ayer fue particularmente tempestuosa, corriendo la fase del vendaval, una vez más, a cargo de Mr. Bevin, secundado por Mr. Byrnes, que descargó aquél sobre el señor Molotov, ante las incorregiblemente desmedidas ambiciones en el despojo de Italia.

Como reacción a esta tempestad y los precedentes contra Moscú en todos los órdenes y aspectos, y que determina misterio Bevin la característica de una posición definida, los dirigentes del comunismo británico han anunciado el comienzo de una intensa campaña en Inglaterra contra el ministro de Asuntos Exteriores, alegando que la actitud de éste, lo mismo en el Congreso del partido laborista que en la conferencia de París, amenaza con derribar la unidad de los aliados, así como también señalar los peligros de una nueva guerra, que son perceptibles para todos, y también, que Bevin trata de atar a Inglaterra al capitalismo norteamericano. Felizmente para Bevin aún pasará mucho tiempo antes de que el partido comunista inglés tenga recursos bastantes para derribar a un ministro o para imponerle una línea política interna o exterior.

En París también ayer tarde centenares de millares de manifestantes a la mañana en De Gaulle, lo que cabe interpretar que clamaron por él, mientras, por contraste, horas después el partido comunista sufría la primera acción directa de sus adversarios desde la liberación cuando una manifestación asaltó la sede de aquél, a tiempo que por vez primera también desde 1939 se daban muertes a Thorez, su jefe, al propio tiempo que otras manifestaciones atacaban el edificio del órgano comunista «Front National». El suceso no tiene en sí sino relativa importancia, pero volviendo la vista a los resultados electorales recientes, y considerando que los comunistas poseen vastos arsenales de armas, así como la preciosa y precisa que es Francia para Moscú, torna a asomarse la pregunta: ¿Acabará Francia en guerra civil?

No deja de ser una posibilidad esto, como también lo es que todo el panorama internacional acabe en ese modo, en guerra. La Prensa de Nueva York anuncia que a pesar de los desmentidos de Moscú, están concentrando grandes contingentes de fuerzas y de material blindado y motorizado en el sudeste de Alemania, y en Roma el coronel soviético Marinov declaró que el ejército rojo está en la plenitud de su potencia, continuando su preparación militar en forma que nadie ataca nuestras fronteras. Ese lujo de fuerzas soviéticas en el sudeste de Alemania se interpreta que bien pudiera ser el respaldo garantizador del hecho cumplido si se produce una acción de Tito sobre Trieste, si la diplomacia no hace en París la entrega de éste a Yugoslavia, como hace prever que no ocurrirá.

Y en tanto esto sucede, en Washington los miembros de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara han pedido una reunión entre Truman y Stalin (no se habla de Attlee), así como piden también el inmediato abandono de toda política americana con relación a Rusia que pueda significar apaciguamiento.

Lo que no se sabe es, de celebrarse tal reunión—como es muy posible que se celebre si la Conferencia de París se malogra—si iría Truman a Moscú o, lo que ya resulta más dándose, si Stalin iría a Washington. Con referencia a ello, Drew Pearson, el cronista que es la caja de los grandes secretos de la capital americana, comenta hoy que cuando por primera vez Truman invitó a Stalin a visitar Norteamérica, éste se disculpó alegando que los viajes aéreos le hacían daño a los oídos, pero

TELA VIV

Los judíos no están dispuestos a liquidar su ejército secreto

Telaviv, 20.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—Los judíos de Palestina no están dispuestos a liquidar su ejército clandestino, como ha pedido el primer ministro británico recientemente en la Cámara de los Comunes. Los círculos judíos de Palestina dudan de que la petición de Clement Attlee se hiciera en serio, más bien creen que se trata de otra maniobra política de los ingleses.

El ejército clandestino es conocido con el nombre de «Haganah», palabra que en hebreo significa defensa. El «Haganah» es el orgullo de los judíos. Dicen que éste les salvó de una posible extirpación durante los anteriores levantamientos árabes y que para cualquier disturbio que se produzca en el futuro siempre estará en guardia.

El Servicio de Información británico calcula que está compuesto este ejército por unas 100.000 personas, entre hombres y mujeres. Parece que el Gobierno inglés está muy al tanto de todo lo referente a este ejército secreto. Cuando el jefe del Estado Mayor del «Haganah» fue a Londres y se presentó en la Oficina Colonial con una Misión sionista, no hubo necesidad de presentación, pues hubo quien se anticipó a decirle: «Aquí, en Londres, lo conocemos ya a usted perfectamente».

Pero hay un secreto muy bien guardado por parte del «Haganah». El lugar donde tienen sus depósitos de armas y la importancia de tales depósitos es algo que únicamente conocen unos cuantos escogidos. Los británicos están ansiosos de controlar estas armas, a cambio de lo cual ofrecen reiteradamente legalizar la situación del «Haganah». Pero los judíos dicen que nunca accederán a tal cosa; porque tienen la experiencia del año 1920, cuando el Gobierno británico retiró la licencia de armas a todos los judíos, lo que pareció dar la señal para un sangriento levantamiento árabe.

La política oficial británica respecto del «Haganah» ha variado de un extremo a otro. En ocasiones, los soldados ingleses han luchado codo con codo con los miembros de las organizaciones secretas hebreas, y en otras ocasiones registrar las granjas judías buscando las armas. Las fuerzas del «Haganah» ayudaron a los ingleses durante los críticos años de la guerra en el Oriente Próximo y desempeñaron un brillante papel durante la invasión aliada de Siria y el Líbano en 1941.

Cuando los británicos expulsaron a los burocratas de Tierra Santa, los colonizadores judíos esperaron un nuevo régimen de paz y seguridad. Confiados en ello, cargaron sus armas en vagones y se las entregaron a los ingleses. Pronto comprendieron que habían cometido un error. En 1920 comenzaron en Jerusalén los saqueos por parte de los árabes y fueron completamente arrasadas tres ciudades judías del norte de Palestina. El «Haganah» fue reorganizado apresuradamente y defendió Telaviv y los centros judíos de Jerusalén contra los árabes. Fácilmente se comprende la resistencia que los judíos oponen ahora a disolver su ejército más o menos clandestino, en el que únicamente puede encontrar algo de seguridad.—Efe.

(Prohibida la reproducción.)

Laski se retirará de la política

ASI LO COMUNICO SU ESPOSA

Londres, 20.—El profesor Harold Laski, expresidente del partido laborista británico y que acaba de ser elegido miembro de su Comité ejecutivo, tiene intención de retirarse de la vida política en el próximo año para dedicarse exclusivamente a sus deberes académicos y de investigación, según ha manifestado su esposa.—Efe

ese pretexto ya no tiene valor ahora que el presidente yanqui posee un avión a prueba de presiones atmosféricas y, por ello, Truman piensa ofrecerle ese aparato a Stalin para el viaje Moscú-Washington y regreso. A pesar de toda esa seguridad y confort, los americanos dan ya por desatado que tampoco en esta ocasión Stalin acceda a ser su huésped.

Jorge HEREDIA

LONDRES

El intrincado problema de la India

Londres, 20.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—El plan de lord Wavell para la formación de un Gobierno interino de la India tiene hoy seis probabilidades contra cuatro de ser aceptado por el Partido del Congreso en cuanto a sus jefes políticos, así como también por los de la Liga Musulmana, según las últimas indicaciones fidedignas que se reciben de Nueva Delhi. En centros oficiales británicos se dice que el virrey y la Misión gubernamental inglesa harán un esfuerzo máximo para eliminar las dudas que aún tienen los jefes indios. Es muy posible que hoy mismo se hagan públicas las decisiones del Congreso y de la Liga y que regrese a Londres esta misma semana la Misión británica.

De todas formas, los funcionarios oficiales británicos reconocen que dichas dudas de los jefes indios pueden constituir un formidable problema en la realización de la idea británica. El Mahatma Gandhi—que debe ser todavía considerado como la personalidad de mayor influencia en la India, hoy día—ha hecho saber que desea una representación del Partido Musulmán Nacionalista Indio en el Gobierno interino para impedir que el Congreso del Partido quede reducido a la categoría de un organismo panhindú. Más que nada, ello va encaminado a contrarrestar la tendencia de Mohamed Ali Jinnah, que sostiene que él es el único jefe de todos los musulmanes de la India. Así se puede, sin embargo, abrir de nuevo la vieja llaga que dió al traste con las negociaciones de Simla el año pasado. Jinnah se opondrá también energicamente a la insistencia de Gandhi de que el presidente del Partido del Congreso, doctor Maulana Azad, no pueda ser excluido del Gobierno interino.

El resultado de todo ello es que ahora existen tres grandes fracciones, a las que hay que complacer, en vez de que fuera solamente a musulmanes e hindúes. Además, los «síkhs» han anunciado su intención de boicotear el plan Wavell, a la vez que los anglo-indios alegan que ellos tienen más derecho a representación que los «parsis», porque son más numéricamente. Finalmente, los funcionarios británicos dicen que la Misión gubernamental ha permanecido inefectada por las crónicas maniobras del partido, que contribuyen a ensombrecer más el horizonte político de la India, con el peligro, incluso, de guerra civil.

(Prohibida la reproducción.)

El proceso de Nuremberg

SPEER advirtió a HITLER en enero de 1945 que la guerra estaba perdida

Nuremberg, 20.—Según se ha puesto de relieve en la sesión de esta mañana del proceso que juzga a los alemanes acusados de criminales de guerra, Albert Speer, ministro de Armamentos y Producción del Reich, advirtió al Führer en 30 de enero de 1945 que la guerra estaba perdida. Al derrumbarse la ofensiva de von Rundstedt en las Ardenas, las minas de carbón y la industria pesada del Ruhr quedaron bajo el fuego de la artillería aliada, mientras que los rusos se metían en la región industrial de la Alta Silesia y las fuerzas aliadas continuaban machacando al Reich. Speer dice que lanzaba mensaje tras mensaje sobre el despacho de Hitler.

En su carta de 30 de enero llegaba a la siguiente conclusión: «La superioridad material del enemigo va no puede compensarse o contrarrestarse ni siquiera por la valentía de nuestros soldados». Y a continuación exponía las cifras de producción del Ruhr y de la Alta Silesia. El 15 de marzo, en su informe era más terminante: «En el plazo de cuatro a ocho semanas tiene uno, pues, que contar con la certidumbre

LISBOA

Norteamérica, en vísperas de tener una nueva arma contra la atómica

Lisboa.—El general norteamericano Hughes ha anunciado hoy que el Ejército de los Estados Unidos está en vísperas de tener a su disposición una nueva arma que constituye la réplica absoluta a las armas atómicas de toda especie. Esa declaración se produce en el preciso momento en que ya navega rumbo a las islas Marshall la Escuadra científica americana que en Bikini va a realizar la cuarta experiencia atómica, sobre un conjunto de 75 navíos, diversos y de unos centenares de animales; y en el momento también en que en París se reúnen los representantes de las tres mayores potencias con unos espectaculares forcejeos cuya sinceridad nadie sabe hasta dónde alcanza. Resulta, en verdad, curioso que cuando más se habla y trata de paz es también cuando surgen mayores revelaciones y más se agitan las cuestiones de las más terribles armas de guerra. La próxima experiencia de Bikini, prácticamente sincronizada con la batalla de los tres grandes en la Conferencia de París, da pie para las más curiosas sugerencias, tanto más si a lo que antecede añadimos que, según se informa igualmente hoy, los Estados Unidos se proponen auxiliar a China con un amplio programa de modernización y entrenamiento de sus fuerzas de toda índole, así como también a Australia, que por sí misma y para su defensa reclama esa ayuda americana como complemento a la ayuda permanente de Inglaterra. Tan profundas y vastas actividades de preparación bélica prueban hasta la saciedad la ausencia de una verdadera fe en alcanzar la paz por las vías diplomáticas, buscándose, por consiguiente, conseguirlo o imponerlo por medio de la supremacía militar, pues no cabe duda de que si Norteamérica e Inglaterra se entregan con tal cesón a acrecentar su poderío bélico, es porque saben a ciencia cierta que la otra gran potencia, Rusia, está febrilmente empeñada en el mismo objetivo. Por consiguiente, de París o de cualquier otra conferencia alterar no se sabe si podrá salir o no la paz, pero de lo que ya existe una general certidumbre es de que en todo caso no será una paz natural, estable, sincera y humana, sino una paz artificial, de frágiles bases y provisional, como fue la de 1918-39, con infinitamente más puntos neurálgicos y de fricción que aquella.

Es bajo esa y otras múltiples realidades que la Escuadra atómica navega a estas horas rumbo a las islas Marshall para las experiencias del día «A» y del día «B», con que se designan respectivamente, la prueba del ataque contra la Escuadra lanzándose un proyectil atómico desde el aire, y la prueba del ataque con análogo proyectil bajo el agua, con un espacio de tiempo de dos o tres semanas entre ambas pruebas.

JORGE HEREDIA

Arriba El diario de España

El proceso de Nuremberg

SPEER advirtió a HITLER en enero de 1945 que la guerra estaba perdida

del derrumbamiento final de la economía alemana. Después de este derrumbamiento, la guerra, por lo tanto, en un sentido militar, no podrá continuarse. Estas predicciones convencieron a Hitler, que el 10 de marzo ordenó al Ejército que aplicase la táctica de «terra calcinada», al retirarse las tropas del frente occidental, como lo habían hecho en Rusia.

Speer recuerda que Hitler le dijo entonces en una carta: «Si se pierde la guerra, la nación perecerá también. Este sino es inevitable. No hay necesidad de tomar en consideración la base que necesitaría la gente para continuar viviendo de la manera más primitiva». Speer advirtió también que, debido a las incursiones aéreas aliadas, los abastecimientos de gasolina para el Ejército alemán no podían garantizarse más allá de septiembre, lo cual tiene que conducir a situaciones trágicas. En agosto del mismo año advertía que si los ataques aéreos aliados contra la industria química alemana eran tan precisos como lo habían sido en agosto, «las últimas existencias se habrían agotadas».—Efe

última HORA

EL SECRETARIO GENERAL DE LA ONU, LIE, DECLINA LA INVITACION A LA PRUEBA DE LA BOMBA ATOMICA

Nueva York, 20.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha declinado la invitación del Gobierno de Estados Unidos para que asista a la prueba de la bomba atómica que va a realizarse en el atolón de Bikini, en el Pacífico. Lie ha alegado la urgencia de sus trabajos en la preparación de la Asamblea General para septiembre y su proyectada visita a las instituciones de la ONU en Europa.—Efe.

TEL AVIV, ZONA PROHIBIDA

Jerusalén, 20.—La ciudad de Tal Aviv ha sido declarada zona prohibida para las tropas británicas por tiempo indefinido. El comandante británico de Palestina ha prohibido toda circulación por las carreteras del país desde las seis de la tarde hasta el amanecer.—Efe.

LOS ARABES CORRIERON EL RUMOR DE OTRO ALOJAMIENTO DEL MUFTI

Beirut, 20.—En los círculos políticos de Beirut y Damasco se dice que los árabes que conocían el paradero del ex Mufti de Jerusalén hicieron circular el rumor de que había llegado a Siria o Líbano. Efe.

HOSPITALIDAD ARABE

El Cairo, 20.—Egipto ha concedido asilo al ex Mufti de Jerusalén, basándose en el honor y el sentimiento humanitario árabe.—Efe.

ATTLEE HABLARA SOBRE PALESTINA EN LA PROXIMA SEMANA

Londres, 20.—El primer ministro, Clement Attlee, ha manifestado en la Cámara de los Comunes, en respuesta a una interpelación del jefe de la oposición, Winston Churchill, que esperaba poder hacer una declaración sobre Palestina la semana que viene.

Churchill había preguntado si, en vista de que el informe de la Comisión anglo-norteamericana sobre Palestina obra en poder del Gobierno desde hace dos meses, el primer ministro podía indicar cuándo se llegaría a una decisión y cuándo el Gobierno estaría en condiciones de hacer la correspondiente declaración.—Efe.

Londres, 20.—El primer ministro inglés, Attlee, ha hecho una breve referencia a la presencia del Mufti de Jerusalén en El Cairo al confirmar que el embajador británico se encontraba en consulta con el primer ministro egipcio acerca de las medidas que habrán de tomarse.

Churchill, jefe de la oposición, había preguntado si el Gobierno tenía que hacer alguna declaración acerca de la Legada del Mufti a Jerusalén. Después de la breve declaración de Attlee, Churchill agregó: «Espero que tendremos una nueva declaración respecto a las medidas que se adopten para aprehender a este destacado enemigo de toda la causa de los aliados durante la guerra». Attlee replicó que si Churchill hacía una nueva pregunta en la semana próxima, facilitaría la información que se tuviera entonces. Efe.

AGRICULTOR

Si directamente trabajas en la explotación de fincas rústicas de tu propiedad (trabajador autónomo) sin dar ocupación a trabajadores ajenos, puedes beneficiarte con el Subsidio Familiar para ayuda de la manutención de tus hijos menores de 14 años. Acude a comunicarlo al responsable de tu pueblo de la Obra «Previsión Social».

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 20.—El día transcurrió en general con buen tiempo, aun cuando por la tarde sobre las cordilleras ha habido activa formación de nubes de desarrollo vertical, que en algunos puntos de Castilla y Sierra de Ronda llegaron a producir ligeras tormentas, informa el Servicio Meteorológico. Tiempo probable: Buen tiempo, tendiendo a disminuir la actividad convectiva y con ella la densidad de las nubes vespertinas.—Cifra.

Los congresistas de Pax Romana, en Salamanca

Salamanca, 20.—Procedentes de Vitoria, Burgos y Valladolid, han llegado esta noche los miembros de la Asociación «Francisco de Vitoria», que asistirán a los actos del Congreso Internacional de Pax Romana y los del centenario de Francisco de Vitoria. Componen la expedición, presidida por don José Gascón y Marin, presidente de la Asociación, los

Gran Bretaña pedirá...

(Viene de la 1.ª página)

determinar qué indicaciones han de hacerse a Egipto sobre el asunto. Es posible que se pida la entrega del gran personaje árabe alegando que es «un enemigo del país y un perturbador». No obstante, el portavoz citado declaró que no es probable que se pida oficialmente la extradición del Gran Mufti, ya que no está considerado como «criminal de guerra». Dijo después que los funcionarios del Foreign Office han redactado ya un informe acerca de la actitud que debe observar el Gobierno, informe que será enviado a París para que sea examinado por el secretario del Departamento, Bevin.

En los círculos políticos de Londres se reconoce que la presencia del Gran Mufti en los países árabes puede ejercer influencia en la atmósfera de las negociaciones del Tratado anglo-egipcio. Finalmente, manifestó el portavoz que la noticia de la llegada a El Cairo del Gran Mufti no concuerda con la declaración del Gobierno francés, según la cual salió de París el día 29 de mayo en un avión norteamericano.—Efe

profesores Brierly, de la Universidad de Oxford; Sundberg, de la del Instituto de Nueva York; Hoffman, de la Universidad de Fordman; Lloréns, del Instituto de Nueva York; Deryag, de la Universidad de Lublin; Favre, de la Universidad de Friburgo; Bernink, holandés; Callus, dominico norteamericano; McKenna, dominico de la Universidad de Providence; Woodruff, inglés; Waugh, norteamericano; señores Barcia Teriles, de la Universidad de Santiago; Luna, secretario de la Asociación «Francisco de Vitoria»; Castro Rial, de la Universidad de Salamanca; Truyol, de la Universidad de Murcia; Castañón, de la Universidad de Madrid; Magarinos, del Instituto de Cultura Hispánica de Madrid; Herrero, de Valladolid; y García Arias, de Santiago. Acompañan a la expedición un jefe de la Oficina de Turismo y un corresponsal de la Prensa madrileña. El viaje lo han realizado en autocar.—Cifra.

MARCA DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Administración: Hermosilla, n. 10. MADRID

NOVEDADES AEREAS Dan comienzo en Toledo las tareas de Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria del Congreso de Pax Romana

Por O'DONELL

(SERVICIO DE EXCLUSIVAS)
UN AEROTRANSPORTE NORTEAMERICANO HACE 640 KILOMETROS POR HORA

Durante la recién terminada guerra mundial, y en su última etapa, en las factorías norteamericanas «Republic Aviation Corp» se planteó y construyó un polimotor militar, especialmente destinado a los trabajos fotográficos.

Se trata del cuatrimotor «X. F. 129», que desarrolla una velocidad media de 720 kilómetros por hora, con un peso total de 51 toneladas, un «techo» (o altura máxima que puede alcanzar) de más de 12.000 metros, y de punta a punta de sus alas mide 51 metros.

Terminadas las hostilidades, dicha factoría constructora ha lanzado el prototipo «Arco Iris», que es la versión civil del mismo avión y en él, lógicamente, unas características han sido mejoradas en detrimento de otras.

Así, por ejemplo, el prototipo civil desarrollará la velocidad media (en viaje) de unos 640 kilómetros por hora, cargado con 46 pasajeros y siete tripulantes, con una autonomía (o tiempo que puede volar sin repostar de combustible) de 6.400 kilómetros.

La gran Compañía norteamericana de transportes aéreos «Panamerican Airways» ha encargado ya siete aviones de esta clase, que por sus características pueden ser utilizados en las líneas aéreas que se establezcan sobre océanos y continentes.

ESPAÑA-ESTADOS UNIDOS EN MENOS DE DOCE HORAS. Hace poco tiempo, y como ensayo, un aerotransporte norteamericano construido por la Casa «Lockheed», y de la serie de los «Constellation», ha realizado en un solo vuelo el recorrido Nueva York-Lisboa (6.400 kilómetros) en menos de diez horas, lo que supone una velocidad horaria superior a los 640 kilómetros.

La importante Compañía norteamericana de transportes aéreos «T. W. A.» (alternando con los aerotransportes de la Compañía española «Iberia») ha establecido el pasado mayo la línea directa entre Nueva York y Madrid, en cuyo viaje se invertirán sus aviones unas doce horas, lo que permitirá realizar la totalidad del viaje con luz solar en bastantes días del año.

Nuestra Patria no se ha quedado rezagada en este interesante aspecto del establecimiento de grandes líneas aéreas transcontinentales y transoceánicas, y buena prueba de ello ha sido que ya durante la guerra mundial que acaba de terminar adquirió grandes aerotransportes norteamericanos, y como si esto fuera poco, con la diligencia proverbial en la España de Franco, se están acondicionando grandes aeropuertos transoceánicos en Madrid y Sevilla.

te aproximado será de unos trescientos millones de pesetas. Constará de cinco grandes pistas de «maniobras», una de las cuales tendrá 3.050 metros de longitud por 80 de anchura, y cuatro más de 2.600 de longitud por 50 de anchura. Tales pistas estarán enlazadas por otras destinadas al «rodamiento» para las maniobras de los aviones en tierra, además de las de «estacionamiento», para el de los aviones a la llegada y regreso de los viajes. Todas estas pistas estarán unidas y comprendidas en una «superficie compactada», cuya extensión es superior a siete millones de metros cuadrados, equivalente a una tercera parte del casco urbano de Madrid.

La España de Franco, como en este caso y como acostumbra, con hechos prueba su firme deseo de cooperar a la gran obra de reconstrucción mundial.

EL CAZA ALEMÁN «MESSERSCHMITT 262» A REACCION. La revista internacional de aviación «Inter-Avia», editada en Suiza, en uno de sus últimos números hace públicas las características hasta ahora desconocidas de un caza germano impulsado por reacción, construido por la factoría germana «Messerschmitt», y que han sido publicadas por las autoridades aliadas de ocupación de Alemania.

En cuanto a su construcción, este caza es monoplano, con la cabina del piloto herméticamente cerrada y construida en «plexiglas» de 90 milímetros de espesor.

Su armamento consiste en cuatro cañones de 30 milímetros de calibre, de montura rígida apuntando hacia adelante.

Para efectuar la maniobra de despegue dispone de cohetes tipo «Borsig», y, en el aire, su velocidad es de 850 kilómetros por hora a poca altura, y a 6.000 metros de altitud alcanza la velocidad de 870 kilómetros por hora.

La «autonomía» de este avión (o distancia máxima que puede cubrir sin repostar) es de unos mil kilómetros a baja altura, y su «techo» o altura máxima que puede alcanzar es de 11.450 metros.

(Viene de la 1.ª página)
gleses, presididos por el Arzobispo de Cardiff, monseñor Mac Grath; ocho del Colegio Latino Pío Americano, varios italianos, cuatro holandeses y tres suizos.

Después de asistir a la misa mozárabe, los congresistas visitaron la Catedral y otros monumentos notables de la ciudad, siendo obsequiados por el Ayuntamiento, y presenciaron el paso de la procesión del Corpus desde una tribuna levantada especialmente en la Plaza del Generalísimo. Poco después fueron recibidos por el Cardenal Primado, doctor Plá y Deniel, en el salón del Trono del Palacio Arzobispal.

Entre los congresistas que integran la delegación norteamericana figuran los Padres Dominicanos Falardeau y Lachance, de la Universidad de Laval, en Quebec (Canadá); el P. Paillon, de la Universidad de Montreal; el profesor Ros Hoffman y el vicepresidente primero de «Pax Romana», don Eduardo W. Kicher. También figuran entre las representaciones las siguientes destacadas personalidades: el Obispo de Heliópolis, monseñor Glenon; representante personal del Arzobispo de Dublin (Irlanda), don Jaime Suárez, vicepresidente de las Juventudes Universitarias Católicas del Ecuador; la señorita Isabel Robalino, secretaria de la Conferencia Internacional de Estudiantes Católicos; el Padre Meliña jesuita; el profesor de la Universidad Católica de El Salvador, don José Malu Gavi-
día; el director de las publicaciones de la Acción Católica de Cuba, don Juan Emilio Friguls Ferrer; el presidente nacional de los Estudiantes Católicos del Perú; don Fernando F. Gazzara; y la señorita Cagalina Mac Lean, presidente nacional de la Federación Canadiense de Newmans Clubs; el presidente de Acción Católica de Guatemala, don Julio Ureña; el presidente nacional de la Federación Universitaria Católica Italiana, señorita B. Penco; el P. Ulpiano López, de la Universidad Gregoriana de Roma, y el P. Lumbreras, del Instituto Angélico. En la representación portuguesa figura el comisario nacional de la Mocidad Portuguesa y catedrático de Derecho de la Universidad de Lisboa, don Luís Pinto; y el director general de Enseñanza Colonial de Portugal, señor Braga Peixoto. Entre los periodistas extranjeros figura el director del «Diario da Manhã» de Lisboa, don Manuel Muriás.—Cifra.

EL CARDENAL PRIMADO RECIBE A LOS CONGRESISTAS DE «PAX ROMANA»
Toledo, 20.—El Cardenal Primado de España, doctor Plá y Deniel, recibió esta tarde a los congresistas de «Pax Romana» en el salón del Trono del Palacio Arzobispal. Se hallaban presentes, además, el presidente nacional de la Acción Católica, don Manuel López, de la Propagandística y el Arzobispo de Cardiff. Los congresistas besaron el anillo pastoral de Su Eminencia, al mismo tiempo que el presidente internacional de «Pax Romana» efectuaba su presentación por grupos de distintas nacionalida-

des. El señor Ruiz Jiménez dirigió unas palabras de salutación al Cardenal Primado. Dijo, entre otras cosas: «Están aquí, eminentísimo señor, los congresistas que han venido a participar en nuestras tareas de «Pax Romana», gentes de buena voluntad, que quieren la paz, instaurada en la verdad y en la justicia de Cristo, que nos enseñaba la liturgia de la misa mozárabe que hemos oído esta mañana. Nuestros poderes no son otros que una paz de caridad, pero no de cualquier paz, sino de la que se apoya en el Pilar de Roma. También dirigí breves palabras en francés e inglés a los congresistas, y terminé solicitando la bendición pastoral del Primado de España.

El doctor Plá y Deniel pronunció a continuación un discurso en el que dijo: «Es reconfortante que en estos momentos se hallen reunidos aquí los representantes de toda la catolicidad. Me recuerdan las días memorables del mes de febrero en que Su Santidad quiso que el Colegio Cardenalicio fuese realmente universal. Imagen de aquella fraternidad que los príncipes de la Iglesia es esta reunión de los universitarios católicos de todos los países de Europa, que debería tener hoy aquella unidad religiosa de otros siglos que impedía nuevas guerras, que a mí me parecen

siempre luchas civiles entre hermanos. Os acogemos con entrañable cordialidad. Habéis venido a estudiar la doctrina del tratadista de Derecho Internacional, P. Vitoria, que no creía, como no creemos nosotros, en la fuerza.

Nuestra bandera es la fraternidad y el amor entre los hombres. Que se perdone lo que haya de perdonar y que se olvide lo que se tenga que olvidar para que no veamos jamás una tercera guerra mundial. Glosé después el sentido de estas dos palabras: «Pax Romana». «A todos nos une—dijo finalmente—el amor al Papa, verdadero hombre internacional y supranacional, como lo ha demostrado en la última guerra. Grata misión la vuestra, porque son las ideas las que mueven al mundo. Yo os doy a todos un fraternal abrazo en nombre de la Iglesia española, y aún, como miembro del Sagrado Colegio Cardenalicio, en nombre de Su Santidad, el Papa Pío XII». El Cardenal Primado de España dio finalmente su bendición a los congresistas; que la recibieron arrodillados.

Posteriormente los congresistas se reunieron en un banquete celebrado en los claustros del Monasterio de San Juan de los Reyes, y a última hora de la tarde emprendieron el viaje hacia Salamanca.—Cifra.

Relación de los maestros (V) de esta provincia a quienes se les ha adjudicado destino provisional en el concurso general de traslados, con expresión de la escuela que regentan, la que se les adjudica y provincia a que ésta corresponde.
TURNO DE CONSORTE
Agustín Gallego A. Escuela que regenta: Waldencro de los Valles; Escuela adjudicada: Ciguñuela; Provincia: Valladolid. Miguel Gil González, Valladolid-Cristo Rey; Barrio San Lucas; Toledo. Felipe Cruz Gonzalo G. Benafares; Bretó de la Ribera; Zamora. Demetrio R. Moreno O. Marzales; Dosbarrios; Toledo. Pablo Núñez O. Alcazaren; Pozaldez; Valladolid.

TURNO VOLUNTARIO
Julio Aparicio Revuela. Escuela que regenta: Nava del Rey; Escuela adjudicada: Gaudin; banchel B.; Provincia: Madrid. Isaac Alonso S. Santa Eufemia A.; Valdestillas; Valladolid. Martín Alvarez P. Villafrechós; Sestao; Vizcaya. Miguel Alonso G. Mucientes; Cabezon de la Sal; Santander. Restituto Almansa A. Pesquera de Duero; Morede-Aller; Oviedo. Fernando Contreras F. Fuente Olmedo; Archidona; Málaga. Victoriano Cerezo P. Mojados; Villavellid; Valladolid. Francisco Calvo P. Peñafiel; La Seca; Valladolid. Luis Cámara M. Zaratan; Cuellar; Segovia. José A. Carrillo M. Torrejilla de la Abadessa; Theas de Juarros; Burgos. Manuel Dávala P. Cerviguel de la Cruz; Fuentes de Béjar; Salamanca. Teodoro Gutiérrez P. Mota del Marqués; Medina del Campo; Valladolid. Félix Gil R. San Llorente; Villanueva; Valladolid. Máximo González P. Aldea San Miguel; Molacillos; Zamora. Isaac García G. San Vicente Palacios; Alba de Cerrato; Palencia. Calixto García A. Santibáñez Valcorta; Torrecárcela; Valladolid. José María Gutiérrez E. Pinar de Antequera; Comillas; Santander. Delfín Hernández Ruiz, Moral de la Reiba; Castro Urdiales; Santander. Gemelo Hermano R. Gomeznarro; Fuente el Sol; Valladolid. Miguel Hernández G. Renedo de Esgueva; Santibáñez de Valcorba; Valladolid. Antonio de la Iglesia M. Villanueva de Campos; Graduada José Antonio; Barcelona. César Iglesias S. Manzanillo; San Esteban del Molar; Zamora. Maximino López M. Unión de Campos; S. G. Fuencarral; Madrid. Felisiano López R. Villalba de la Loma; Guenca de Campos; Valladolid. Faustino G. Matas G. Geria; Axpe-Erandio; Vizcaya. Luciano Marbán F. Uruena; Medina de Rioseco; Valladolid. Florentino Martínez R. Pedraza del Portillo; Latorres; Oviedo. Carlos Masa S. Villacaper; Peñafiel; Valladolid. Florencio Matilla M. Bustillo de Chaves; Valverde de Campos; Valladolid. Paulino Melgá S. Mota del Marqués; Pozal de Gallinas; Valladolid. Lino Merino R. Palacios de Campos; Ampudia; Palencia. Santos Pérez de C. Palazuelo de Vedija; Villanueva del Campo; Zamora. Hermipio Prieto C. Rabano; Arisgoti de Basauri; Vizcaya.

«ALMAS SANAS EN CUERPOS SANOS». Educación Física de la Sección Femenina.
OPOSITORES!
Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los Programas oficiales y las memorables Contestaciones de el INSTITUTO EDITORIAL «REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 200 plazas para Tecnico de Hacienda, con 6.000 pesetas.—150 para el Servicio Nacional del Trigo, con 6.525 y 4.712, más gratificaciones. Se admiten señoritas.—25 para Médicos de Baños.—30 para Telefonistas, con 4.700 pagas extraordinarias y puses.—135 para Mecánicos de la Telefonía con 5.500.—12 para oficiales de Colonia, con 6.000.—80 para el 40 para Radiotelegrafistas.—30 para Toreros de Feros y 12 para peones Caminero, en Segovia.—Promos convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Notarios, Secretarios de Ayuntamientos, Ayudantes de Telecomunicación y Auxiliares de Contabilidad de Hacienda. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL «REUS». Preciados, 23 y 6, v. Puerta del Sol, 12, —Madrid

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Nemesio Pisonero G. Villacid de Campos; Calzada de Calatrava; Ciudad Real. Arsenio Quintana de O., (reingresado); Palmital-Guía; Las Palmas. Jesús Rodríguez R. Langayo; S. G. Samaniego; Alava. Antonio Redondo A. Campaspe; Barrio Quitapellos; Murcia. Félix M. Rodrigo V. Villaco de Esgueva; Morales de Toro; Zamora. José M. Sevillano, Melgar de Arriba; Arganda número 4; Madrid. Elias Sánchez Gil, Calabazas; G. Acebo; Cáceres. Isidro Vázquez C. Canillas de Esgueva; Villada; Palencia. Pedro Villamor M. Tamariz de Campos; Laguna de Duero; Valladolid. Ramón Velasco S. Rueda; Chinchón; Madrid. Teodoro Zan M.; Castrodeza; G. Miguel de Cervantes; Valladolid. Ricardo Zan Monedero, Santarvas de Campos; Olmos de Esgueva; Valladolid.

Constituye tu Grupo de Profesores de Educación y Descansa.
Servicio Nacional del Trigo
Jefatura Provincial de Valladolid

ADQUISICION DE EXCEDENTES DE CEBADA Y AVENA. Para salir al paso de torcidas interpretaciones que puedan dar lugar a negocios ilícitos (que según conocimiento de esta Jefatura ya se están planteando), en los que sea sorprendida la buena fe de los labradores, esta Jefatura se complace en hacer público:

Que además de los cupos forzados de cebada y avena, el Servicio adquirirá los excedentes que se le ofrezcan, pagando cada uno de ellos a los precios respectivos que en su día se dirán.

En su día, cuando la Comisión General de Abastecimientos y Transportes lo autorice, podrán vender los labradores sus excedentes de cebada y avena también a otros agricultores o ganaderos (no comerciantes ni amocentistas) a los precios de cupo excedentes, o sea, como el S. N. T. lo pague, si bien previa autorización de esta Jefatura, que la dará citando, además de todo el cupo forzoso, se la haga entrega a ella, a precio de excedente, del 30 por 100 de la cantidad que se pretenda vender a otro labrador o ganadero. AVISO A LOS GANADEROS. Previa consulta a la Junta Provincial de Fomento Pecuario y autorizado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, esta Jefatura hace público:

Que declarada oficialmente la cosecha de cereales con el carácter de interés nacional y prohibido por otra parte el aprovechamiento como pienso de los cereales panificables, queda terminantemente prohibido el aprovechamiento en calidad de pastos de aquellas tierras que sembradas en el ciclo agrícola 1944-45 no pudieron ser cosechadas y en el ciclo 1945-46 (actual) tuvieron cosecha aprovechable de cualquier cereal o leguminosa, no pudiendo entrar en ellas los ganados hasta tanto que las mieses existentes no sean recogidas. Las infracciones que en el sentido prohibido se cometieran deberán ser consideradas de igual modo que las de daños en sembrados normales.

ONDAS en el Aire... SEMANARIO RADIOFONICO EDITADO POR LA DELEGACION PROVINCIAL DE LA SUBSECRETARIA DE EDUCACION POPULAR DE VALLADOLID. Hoy viernes, a las 23.15, se transmitirá el número correspondiente a la presente semana por la emisora F. E. T. número 1, Radio Palencia, conectada, como de costumbre, con E. A. J. 47, Radio Valladolid.

COMPRAS. Ningún artículo usado podrá venderse. Es obligación del vendedor poner el precio del 80% del señalado en la tasa.

ENSEÑANZAS. ESCUELA de radiofónicos. Cursos: Económicos por correo. Enviamos folleto gratis. Cruz, 11, entre Suelo, Madrid.

GANADOS Y AVES. Criar pollo sano, aumentar la puesta de sus gallinas y combatir sus enfermedades usando «GALICIAS» y «MEDALLAS». Premiado con exposiciones Sevilla y Asturias.

CONSTRUCCIONES. CONSTRUCCIONES sólidas, rápidas y económicas resultan con el uso de cemento vibrado. Travesía San Vicente, 15, (Delicias).

Anuncios Telegráficos A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

POZOS sin aros, se construyen mejor y más económicos con bloques de cemento vibrado. Travesía San Vicente, 15, (Delicias).

ENSEÑANZAS. ESCUELA de radiofónicos. Cursos: Económicos por correo. Enviamos folleto gratis. Cruz, 11, entre Suelo, Madrid.

GANADOS Y AVES. Criar pollo sano, aumentar la puesta de sus gallinas y combatir sus enfermedades usando «GALICIAS» y «MEDALLAS». Premiado con exposiciones Sevilla y Asturias.

CONSTRUCCIONES. CONSTRUCCIONES sólidas, rápidas y económicas resultan con el uso de cemento vibrado. Travesía San Vicente, 15, (Delicias).

SE VENDEN 150 ovejas emparejadas y 100 con leche, en Amusquillo de Esgueva. Trájanse con Liberto de la Fuente.

ENSEÑANZAS. ESCUELA de radiofónicos. Cursos: Económicos por correo. Enviamos folleto gratis. Cruz, 11, entre Suelo, Madrid.

GANADOS Y AVES. Criar pollo sano, aumentar la puesta de sus gallinas y combatir sus enfermedades usando «GALICIAS» y «MEDALLAS». Premiado con exposiciones Sevilla y Asturias.

CONSTRUCCIONES. CONSTRUCCIONES sólidas, rápidas y económicas resultan con el uso de cemento vibrado. Travesía San Vicente, 15, (Delicias).

CONSTRUCCIONES. reparaciones y repuestos agrícolas, maquinarias en general, talleres Mecánicos Almoso. Clemente Alonso, Osorno (Palencia).

ENSEÑANZAS. ESCUELA de radiofónicos. Cursos: Económicos por correo. Enviamos folleto gratis. Cruz, 11, entre Suelo, Madrid.

GANADOS Y AVES. Criar pollo sano, aumentar la puesta de sus gallinas y combatir sus enfermedades usando «GALICIAS» y «MEDALLAS». Premiado con exposiciones Sevilla y Asturias.

CONSTRUCCIONES. CONSTRUCCIONES sólidas, rápidas y económicas resultan con el uso de cemento vibrado. Travesía San Vicente, 15, (Delicias).

OVEJAS y cabras de buen bañarse con polvos «Oveca». Para evitar y curar la sarna o roña. Laboratorios Zotal, Sevilla.

ENSEÑANZAS. ESCUELA de radiofónicos. Cursos: Económicos por correo. Enviamos folleto gratis. Cruz, 11, entre Suelo, Madrid.

GANADOS Y AVES. Criar pollo sano, aumentar la puesta de sus gallinas y combatir sus enfermedades usando «GALICIAS» y «MEDALLAS». Premiado con exposiciones Sevilla y Asturias.

CONSTRUCCIONES. CONSTRUCCIONES sólidas, rápidas y económicas resultan con el uso de cemento vibrado. Travesía San Vicente, 15, (Delicias).

SE VENDE baldosín cerámico, 18x18, superior calidad, por partidas y vagones completos. «La Castellana» Dúefras (Palencia).

ENSEÑANZAS. ESCUELA de radiofónicos. Cursos: Económicos por correo. Enviamos folleto gratis. Cruz, 11, entre Suelo, Madrid.

GANADOS Y AVES. Criar pollo sano, aumentar la puesta de sus gallinas y combatir sus enfermedades usando «GALICIAS» y «MEDALLAS». Premiado con exposiciones Sevilla y Asturias.

CONSTRUCCIONES. CONSTRUCCIONES sólidas, rápidas y económicas resultan con el uso de cemento vibrado. Travesía San Vicente, 15, (Delicias).

Lea mañana LIBERTAD

ABRIENDOS. ALQUILARIA coche, preferible céntrica. Ofertas. Estación de Autobuses Paulina H. Atrib. Bar. De 3 a 6.

COMPRO furgoneta cerrada, preferible metálica, para mil kilos, bien ruedas y motor. Manuel Antolinez de Campas (Sahagún), León.

MAQUINAS de hacer punto, compro-vendo. Callesas, 32, primero, Burgos.

LABRADORES! ganado mular, para carne, Razón, Posada de Vizcaíno, Segovia.

MAQUINARIA agrícola moderna. Ferrería, máquinas de coser «Aifa», Biallo Sa-Maria, Aljar del Rey, (Palencia).

SE PRECISA en las cocinas—la tenaza y el badil—donde hay pollos y gallinas el frac de «Ave» Sanil.

PENSION MADRID. San Mateo, 6. Habitaciónes para confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26118, Madrid.

COLOCACIONES. (Ofertas).

SE OPRICE alfiler cortador sabiendo bien el oficio. Dirigirse a Honorato Bezos, Casapovedra de Campos (Zamora).

SE VENDE 60 ovejas emparejadas, máquina o beldar con motor «L. J. dos H.P.», mil arrobas de peso. González, Calvo, Molares de la Vega (Palencia).

SE VENDE 150 ovejas emparejadas y 100 con leche, en Amusquillo de Esgueva. Trájanse con Liberto de la Fuente.

SE PRECISA en las cocinas—la tenaza y el badil—donde hay pollos y gallinas el frac de «Ave» Sanil.

SE VENDE 60 ovejas emparejadas, máquina o beldar con motor «L. J. dos H.P.», mil arrobas de peso. González, Calvo, Molares de la Vega (Palencia).

SE VENDE 150 ovejas emparejadas y 100 con leche, en Amusquillo de Esgueva. Trájanse con Liberto de la Fuente.

Toros LAS CORRIDAS DE AYER

A la de Toledo asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación

Tercera de la Liberación en Bilbao. Pepe Luis sufre un varetazo. Los toreros fueron ovacionados

Albacín, Briones y Parrita, en Málaga. El primero se retiró a la enfermería, y el último cortó dos orejas

Toledo, 20.—Corrida del Corpus. Siete toros de los herederos de don José de la Cova, para Alvaro Domecq y Pepe, Antonio y Angel Luis Bienvenida. Casi lleno. Preside el concejal señor Abel de la Cruz. Asisten los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación Nacional.

Rejones. Domecq clavó un rejón de lujo y otro al estribo, magníficos. Un tercero muy bien señalado. Dos pares espectaculares. (Ovación). Se adorna con la jaca. Un par de las cortas. Pie a tierra, realiza una buena faena de muleta y mata de una buena estocada. (Ovación, salida y vuelta).

Primer. Astifino, corréton. Pepe se luce en verónicas. Tres varas recargando. El público pita. Pepe intenta clavar un par, pero el toro se queda. Cierren el tercio los peones. Pepe torea por bajo sin lograr lucimiento. Picha alto y clava una entera de las que derriban. (Algunas palmas aisladas y algunos pitos).

Segundo. Morato y tuerto. Antonio lo fija para la suerte de varas y se luce en un quite. En la tercera recarga el toro y el público arma bronca. Tres pares. Antonio torea por bajo y entra una bronca enorme entra a matar descorchándole. (Pitos).

Tercero. De más casta, aunque algo nervioso. Angel Luis se luce en verónicas. Tres varas, en la primera recargando. Dos pares: Tres naturales, dos por alto, afarolados y molinetes. (Palmas). Pinchazo con la izquierda y dos más con la derecha bien señalados. Descabello al cuarto intento. (Pitos).

Cuarto. Pepe se luce con la capa. Dos varas. Tres pares de Pepe de poder a poder que se ovacionan. Una serie de naturales rematados con el de pecho, a cual mejores. (Aplausos). El toro se pega y continúa la serie. Entra a matar y acaba al segundo intento de una estocada hasta el puño. (Palmas).

Quinto. Nada con la capa. En la segunda vara derriba y lanza a un picador a la barrera. Dos varas más. Tres pares. Antonio da cuatro naturales con el de pecho buenos, dos de rodillaz y toque de pitones. (Palmas). Una entera de la que cae el toro. (Palmas).

Sexto. Corréton, aunque dobla bien. Tres varas recargando. Tres pares. Angel Luis lo torea intentando lucirse, pero no lo logra. Varios pinchazos y una corta. Descabello.

Peso de los toros en canal: rejonés, 276; 220 226, 222, 222, 235 y 295 kilos.—Cifra.

EN BILBAO

Bilbao, 20.—Tercera corrida de la liberación, que había sido suspendida y se celebra gracias al generoso desprendimiento de los toreros, que en atención a la Empresa, constituida por los Asilos de Bilbao, se ofrecieron desinteresadamente en vista de las pérdidas en las dos anteriores, que se cifran en un mínimo de doscientas mil pesetas. Tarde gris. Algo más de media entrada. Preside el primer teniente alcalde, don Jacinto Valero. Seis toros del conde de la Corte, suaves, aunque un poco tardos, algunos, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Pepín Martín Vázquez.

Primer. Ovación a Pepe Luis en tres verónicas. Tres varas. Dos pares. Cuatro por alto buenos, dos en redondo magníficos y tres buenos de la misma factura, rematados de rodillaz; tres naturales ligados con el de pecho, algunos medios pases, para una estocada que entra algo más de la mitad en su sitio. Descabello. Muchos aplausos.

Segundo. Dominguín le recibe a la puerta de chiqueos con una larga cambiada de rodillaz. Cuatro verónicas y media. Gran ovación. Tres varas. Dominguín pone tres pares, dos de ellos impecables. Gran ovación. Música. Cuatro pases inverosímiles sentado en el estribo, dos por alto, dos en redondo, y obligando al toro a embestir a puntapiés le da tres por bajo. Gran ovación. Música. Un

Primera de feria en Granada

Granada, 20.—Primera de feria. Ocho toros de Albarrán para El Callesero, Cañitas, Andalucía y Pepe Dominguín. Entrada floja a la sombra y mala al sol. Presiden señoritas ataviadas con mantilla y eses, soradas por el ex torero Perete.

Primer. El Callesero escucha oídos en dos magníficas verónicas. Tres varas. Son aplaudidos en quites el matador y Pepe Dominguín. Callesero coloca tres buenos pases. Faena de tanteo, sufriendo un desarme. Da algunos derechazos para un pinchazo y media. (Silencio).

Segundo. Cañitas lo saluda con seis verónicas. Hace un quite bueno y otro Andalucía capote a la espalda. (O). Tres varas y dos reflojazos. Cañitas coloca tres pases (Palmitas). Comienza la faena con dos pases en el estribo y sigue con derechazos, naturales y otros. Sufre un empujón. Media que basta. (Palmas y salida).

Tercero. Tres varas. Nada en quites. Dos pares y medio. Andalucía torea por bajo con inteligencia e intercala derechazos, manoletinas, rodillazos y adornos. (O). Pinchazo y media que basta. (Palmas y salida).

Cuarto. Pepe lancea para sujetarlo. Tres varas. Coloca tres pares y medio. (Palmas). Trata por bajo para un pinchazo y el toro se echa.

Quinto. Tres varas. Dos pares y medio. El Callesero da unos muletaos sueltos para pinchazo y estocada corta. (Pitos).

Sexto. Cañitas veroniquea para sujetar al bicho. Tres varas y un reflojazos. Cañitas coloca dos pares y un peón clava un palo. Da pases por alto sin que el público muestre entusiasmo. Media. Intenta el descabello y el toro se echa. (Pitos).

Séptimo. Andalucía da siete verónicas muy buenas que se falean. Hace un quite por chicleína. (Ovación). Cañitas en su turno torea da frente por detrás. (O). Cuatro varas. Dos pares y medio. Andalucía da estatuarios y sigue con buenos derechazos solo en el centro del ruedo. Pinchazo, otro hondo y descabello. (Palmas).

Octavo. Tres varas. Dominguín coloca cuatro pares muy buenos. (Palmas). Faena valiente que comienza con un pase sentado en el estribo. Luego torea por bajo. Pinchazo, otro más hondo, dos más. Descabello. La corrida fue aburridísima.

Peso de los toros: 208, 253, 198, 201, 249, 224, 293 y 264, respectivamente.—Cifra.

NOVILLADA EN BARCELONA

Barcelona, 20.—En la Plaza de las Arenas se han lidiado seis novillos de Julio Lafitte, para Pericás, Pablo Lalanda y Juanito Bienvenida. Buena entrada. Preside el comisario señor Fernández de Córdoba. El ganado muy bien presentado y bravo, excepto el quinto, que fue fogueado.

Primer. Pericás lancea muy ceñido y resulta cogido, aunque sin consecuencias. (Aplausos). Dos varas y buenos quites. Tres pares. Al compás de la música hace una faena de muleta muy confiada y reposada desde cerca, con pases naturales, de pecho, molinetes, rodillazos. (Ovación). Sigue con afarolados y molinetes, que se aplauden. Mata de una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida).

Segundo. Lalanda da unos lanceos de capa con los pies quietos y remata muy ceñido. (Ovación). Tres varas. Dos pares y medio. Con el trapo rojo Pablito da unos pases de cabeza a rabo, otros en redondo y sigue con ayudados por alto y cuatro naturales, que se ovacionan. Continúa con rodillazos y molinetes, ejecutado todo ello con valentía. Mata de una corta que basta. (Ovación, vuelta y salida).

Tercero. Bienvenida da unas verónicas magníficas, que se ovacionan. Cuatro varas y buenos quites. Pasa Juanito y clava dos pares de poder a poder y otros dos al cambio, todos magníficos. (Ovaciones delirantes). Brinda al público y comienza la faena con cuatro pases por alto sentado, en el estribo. (Ovación). De pie, instruménta luego unos en redondo, y molinetes muy ceñidos. (Ovación y música). Tres naturales ligados con el de pecho, aguantando enormemente. (Gran ovación). Más pases variados, que se falean con entusiasmo, para un pinchazo y una corta, entrando a matar sin muleta. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida).

Cuarto. Pericás es aplaudido con la capa. Tres varas. Tres pares. Con el trapo rojo da unos pases por bajo de castigo e intercala rodillazos y desplantes, que se aplauden. Siguen algunas manoletinas artísticas y tres naturales, aguantando mucho. (Palmas). Un pinchazo y una estocada. (Ovación y salida).

Quinto. Lalanda se luce en unas verónicas. (Ovación). Una vara. Tres pares y medio de banderillas de fuego. Se encuentra al bicho muy huido y que se echa. Se hace con él a fuerza de porfiar y consentir, metiéndose en terreno contrario. Mata de una entera y descabello al quinto intento. (Muchos aplausos).

Sexto. Bienvenida hace la estatuaria con la capa y oye una gran ovación. Tres varas. Buenos quites. Vuelve Bienvenida a banderillar y clava tres pares enormes. (Ovaciones delirantes). Con la muleta hace una faena en la que intercala pases de todas las marcas a los acordes de la música. Hay molinetes, derechazos, de pecho, de cabeza a rabo, todo ello ejecutado con alegría y arte. Mata de

DEPORTES

Tercer Concurso Nacional de Aeromodelismo

Participan 30 Centros de otras tantas provincias

Madrid, 20.—En la Carretera de Extramadura ha comenzado hoy el III Concurso Nacional de Aeromodelismo, organizado por la Dirección General de Aviación civil, al que asisten todos los Talleres-Escuelas del Ministerio del Aire y de Educación Nacional y del Frente de Juventudes.

Tiene por objeto este Concurso determinar el estado actual de la construcción de los aeromodelos, desarrollar ideas para la construcción de nuevos tipos, y propagar la idea aeronáutica en general y el aeromodelismo en particular.

Concurrirán al Concurso los alumnos de los Talleres-Escuela de aeromodelos de los tipos «Pelazo» y «Baby», los alumnos con el título de aeromodelistas, profesores e instructores de aeromodelismo, que presentarán aeromodelos construidos con arreglo a planos existentes; profesores e instructores con aeromodelos prototipos.

Los participantes en este Concurso se han instalado en el Campamento Nacional dispuestos al efecto por el Frente de Juventudes, capaz para 380 concursantes.

A las tres de la tarde comenzaron los lanzamientos de los aeromodelos en tres pistas, cada una de las cuales está dotada de dos juegos de poleas, dos cronometradores y dos escribientes. Participan 30 Centros de otras tantas provincias, que están divididos en tres agrupaciones.

El Concurso durará hasta el día 5 de julio próximo, en cuya fecha se adjudicarán los premios correspondientes establecidos por la Dirección General de Aviación civil.—Cifra.

Futbol

EL ALAVES GANA LA COPA FEDERACION

Madrid, 20.—En la final de la Copa Federación, el Deportivo Alavés venció por 3-2 al Suca.—Cifra.

Final de curso La Orquesta Sinfónica, en la Agrupación Universitaria

Lo avanzado de la hora nos obliga a ser muy breves; no obstante, procuraremos dar una síntesis del concierto de ayer en Carrión, con el cual finaliza el curso la Agrupación Universitaria de Valladolid.

Hemos de declarar, desde luego, que la Orquesta conserva el aire aristocrático y artístico tradicional. Si el programa no fue de la altura de los que nos presentó en el año último, ciertamente ganó bastante ayer en delicadeza y expresión. De la Obertura de «Fingal» a «La Revoltosa», dirección y ejecutantes mantuvieron durante el concierto la línea recta del bien decir. Y ello es de agradecer.

Mendelsson, Rimsky y Dukas, tres estilos bien diferentes, programa. Quizá «La Gruta de Fingal» fue la más finamente llevada por Halffter. Beethoven ocupó el lugar de honor, con el «Septimino» y el «Minuetto» y el «Scherzo»; páginas bellísimas, se oyen siempre con placer, aunque hubiéramos preferido una obra de más solidez en la segunda parte. Elegante, sencilla y muy equilibrada toda la composición, bien se advierten en ella los primeros destellos del genio artístico de Beethoven. La Orquesta, un poco desigual en algunos momentos del «Andante» final.

Halffter nos ofreció una reducción de su «Dulcinea», toda ella muy equilibrada. Particularmente nos gustó el segundo tiempo: aciertos melódicos del Sur, felizmente tratados. A nuestro juicio hay bastante diferencia entre éste y los demás, en cuanto a valor artístico. Recibió una clamorosa ovación al final de una muy buena interpretación conseguida de la orquesta.

Nada hemos de decir de la «Obertura 1812» de Tchaikowsky, bella entre las bellas páginas del autor ruso. El final es sencillamente admirable. La Sinfónica llevó toda la obra con verdadero calor, hasta arrancar una ovación prolongada del público en Carrión. Ello nos facilitó escuchar como final, fuera de programa, esa página heroica de «La Revoltosa», que siempre se oye con emoción. Quizá va en la sangre.

Un cordial saludo a la Agrupación, que supo vencer dificultades no de poca monta en el curso que termina. Sabemos todo el entusiasmo y todo el optimismo de su Junta Directiva.

H. G. SANCHEZ

El Puesto

Maruja García logró aplausos bien merecidos, al matizar su papel con perfertes perfectos en su difícil cometido, ovaciones que culminaron en dos muletas y al final de los actos, con Angelina Fernández, Adriana Robles, Andrés Albadey y Pilar B. Arroyo.

Beringola en su desvaído personaje dio prestancia a la encarnación, empaque y naturalidad, y fue aplaudido con sinceridad, juntamente con La Riva y Regalez.—L.

En Calderon

«ESTABA ESCRITO» Toda la poesía de Rafael Duyos que Valladolid bien conoce, esta reflejada en esta película que, sin grandes pretensiones, ha logrado una excelente producción, donde el tipismo, el interés y el valor se conjugan para darnos en un conjunto pleno de humana belleza, admirablemente sentida, una buena creación donde el ritmo cinematográfico, la habilidad y la destreza han conseguido plenamente los propósitos que a su creador le animaban. Ajustados los intérpretes, especialmente Marta Santolalla y Luis Prendes, y acordes con ellos el resto del reparto. Buena técnica y excelente dirección.—L.

una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida en hombros. Peso de los novillos: 185, 198, 232, 252, 212 y 201, respectivamente.—Cifra.

JOE LOUIS PONE FUERA DE COMBATE A BILLY CONN

Nueva York, 20.—En el combate de boxeo celebrado anoche para el campeonato mundial, el campeón Joe Louis ha vencido al aspirante Billy Conn, por fuera de combate en el octavo asalto, por lo que conserva el título que ya poseía.—Efe.

ENTUSIASMO PUGILISTICO MORTAL

Santa Clara (Cuba), 20.—Entusiasmados por los incidentes de la pelea entre Joe Louis y Billy Conn, que escuchaban por la radio, dos muchachos se pusieron a reproducir, resultando muerto uno de ellos, Genaro Trujillo, de 10 años de edad. A consecuencia de un derribo improvisado, de su amigo, cayó al suelo, dándose un golpe mortal en la cabeza.—Efe.

Ciclismo

EL DIA 23 SE CELEBRARA UNA CARRERA CICLISTA EN SEGOVIA

El Comité de la U. V. E. nos envía la siguiente nota para su publicación: «Habiéndose recibido en este Comité invitación a los corredores ciclistas, vallisoletanos que deseen tomar parte en una carrera organizada por la Sociedad Ciclista Segoviana para el próximo domingo, día 23, y por premura de tiempo, le agradeceremos que por mediación de su periódico se la hiciera presente a los ciclistas locales.

Se disputarán importantes premios en metálico, desde 500 pesetas hasta el 6.º premio.

Para más detalles en las oficinas de este Comité de la U. V. E.»

Colaboradores de Libertad

«La juventud! La madurez literaria! La gracia! El estilo! El arte!

Atendiendo siempre al interés y al favor del público.

LIBERTAD ha contratado la exclusiva de publicación de los trabajos inéditos de: W. FERNANDEZ FLOREZ

El autor de «Volovretas», «El malvado Carabela», «Las siete columnas», «El bosque animado», etcétera. Escritor académico, autor de libros que le han dado fama universal.

MANUEL MACHADO El poeta exquisito del brío, de la gracia y de la vitalidad española.

EUGENIO MONTES Joven maestro de nuestra literatura. Académico, viajero, filósofo y periodista.

E. JARDIEL PONCELA Autor de «Eloisa está debajo de un almendro», «Ángelina o el honor de un brigadiero», de toda una literatura de fantasmas terriblemente trágicas, que han creado en torno a él un nuevo «ismo», el «jardielismo».

J. A. PEREZ TORREBLANCA «Premio Luca de Tena», «Premio Nacional de Periodismo». Relevante valor de la nueva generación literaria.

JOAQUIN ARRARAS Periodista. Un hombre que conoce y ama Marruecos. Autor de la espléndida biografía «Francisco Franco».

TOMAS BORRAS Novelista. Dramaturgo. Humorista. Sensibilidad de escritor, abierta a todos los rumbos de la literatura.

R. SANCHEZ MAZAS Académico. Joven. Nos ha enseñado la enorme fecundidad de su literatura y la emoción de su oración a nuestros muertos.

JOSE MARIA ALFARO Vicepresidente de las Cortes Españolas. Director de las mejores revistas de España. Escritor, poeta, periodista... valor situado en las primeras filas de la nueva generación.

AZORIN El maestro del lenguaje y del estilo. La prosa certera y concisa de Azorin ha escrito páginas imborrables de la literatura universal.

RAFAEL G. SERRANO Autor de «La fiel Infantería». Joven novelista de brío excepcional, de nervio y coraje ibérico.

JOSE DEL RIO Poeta, escritor, autor de la biografía Churchill y su tiempo.

J. A. ZUNUNEGUI Autor de «Ay estos hijos», «El barco de la muerte», etc. Premio «Pasternak».

J. CAMON AZNAR Catedrático de Arte de la Universidad Central. Periodista. La nueva generación literaria, los maestros consagrados en el periodismo español, los poetas, los novelistas, los escritores, en fin, que interesan al público, podrá usted leerlos en las páginas de

LIBERTAD A estas firmas se añadirán otras nuevas que también con carácter de exclusiva, escribirán para nuestros lectores.

EN OTRAS PLAZAS

ENCADIZ

Cádiz, 20.—Corrida del Corpus. Fuerte viento de Levante. Lleno completo. Siete toros de doña Julia Cossío, para Conchita Cintrón, Fermín Rivera, Juanito Belmonte y el gaditano Paco Lara, que toma la alternativa. Presiden señoritas de la localidad y asisten las autoridades.

Toro de rejones. Conchita hace una gran exhibición como caballista y clava cuatro grandes rejones que le valen otras tantas ovaciones. Después, dos superiores pares de banderillas. (Ovación). Clava dos rejones de muerte y el bicho cae al segundo sin puntilla. (Ovación grande, dos orejas, rabo, dos vueltas y una lluvia de prendas de vestir).

Lidia ordinaria. Primer. Paco Lara lo recibe con cuatro verónicas y media superiores. Cuatro varas. Dos pares y medio. Recibe los trastos del mejicano Rivera y el gaditano brinda al público. Empieza con un ayudado por bajo, sigue con otros por alto, de pecho, redondos y molinetes entre los pitones. (Ovación). Se adorna con rodillazos y tocaduras de pitón. Mata de media algo caída y una entera. (Ovación grande y pitos al toro).

Segundo. Rivera lancea magníficamente. (Ovación grande). Cinco varas recargando mucho. Tres pares. Lara devuelve los trastos al mejicano y éste hace una faena de cerca en la que intercala varios pases por bajo, redondos y de otras marcas. Mata de media estocada.

Tercero. Cinco magníficas verónicas de Juanito. (Ovación). Cuatro varas. Tres pares. Belmonte torea de cerca muy valiente y se adorna con tocaduras de pitón. Acaba de tres pinchazos y un descabello.

Cuarto. Rivera recibe al bicho con una larga cambiada de rodillaz y sigue con tres verónicas ceñidísimas. Ovación, que se repite en el primer quite por chicleínas. Belmonte torea por faroles en su turno y es aplaudido. El toro toma cinco varas. Rivera coloca dos pares y medio muy buenos, a los acordes de la música. (Ovación). Empieza la faena de muleta con tres pases escalofriantes rodillaz en tierra. Sigue con otros de pecho soberbios, dos en redondo, molinetes, manoletinas y pases de diferentes marcas, de rochando valor. Termina de un pinchazo y una estocada superior. (Ovación, oreja, vuelta y saludo desde los medios).

Quinto. Cuatro varas. Los peones cumplen en banderillas. Belmonte hace faena de alifio, que no agrada al público. Media caída y descabello al cuarto golpe. (Pitos).

Sexto. Lara instruménta seis verónicas superiores que le valen una ovación. Tres varas y un reflojazos. Tres pares y medio buenos. Lara realiza una faena inteligente y valentísima, metido entre los pitones, y termina de media corta, un pinchazo, otra media y un descabello a pulso.

Peso de los toros en canal: 224, 234, 203, 229, 224 y 215. Abatción que pasó a la enfermería después de estoquear el segundo toro suyo, aquejado de fuertes dolores, se le apreciaron síntomas de apendicitis.—Cifra.

H. CASTILLA

NUEVOS DUEÑOS Un trato esmerado y económico. Garajes gratuitos.—Teléfono 41. MEDINA DE RIOSECO

El cine

En Calderon

«ESTABA ESCRITO» Toda la poesía de Rafael Duyos que Valladolid bien conoce, esta reflejada en esta película que, sin grandes pretensiones, ha logrado una excelente producción, donde el tipismo, el interés y el valor se conjugan para darnos en un conjunto pleno de humana belleza, admirablemente sentida, una buena creación donde el ritmo cinematográfico, la habilidad y la destreza han conseguido plenamente los propósitos que a su creador le animaban. Ajustados los intérpretes, especialmente Marta Santolalla y Luis Prendes, y acordes con ellos el resto del reparto. Buena técnica y excelente dirección.—L.

una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida en hombros. Peso de los novillos: 185, 198, 232, 252, 212 y 201, respectivamente.—Cifra.

A LA SOMBRA DE LA MEDARSA DE LUKACH

GUERSA EL KEBIRA,

UN RASTRO MARROQUI DONDE SE VENDEN COLORINES Y BRILLOS

Doscientas veces ha sido comprado un gramófono.- Recuerdo en Tetuán de los reales de vellón.

Por JULIO JULIAN

(Servicio de exclusivas)

Acabáis de bajaros de una nube. Sabéis que estáis en Marruecos por el nombre moro del aeródromo: Sania Ramel. Tetuán os parece un consulado del urbanismo europeo y de la vida moderna. Pero a pocos pasos del teléfono, de la rubia taquígrafa, del perfume envasado bajo la última etiqueta y del reloj de moda, sufre la escena una mutación espectacular. De repente, por obra y gracia de una chaqueta mágica, os encontráis viviendo en un país remoto, hace cuatrocientos años. Sol y colorín, brillos y gritería; y en torno vuestro bulle una humanidad espesa, que tiene un perfil nuevo en los rostros, un idioma distinto en la laringe y otra lumbre en la mirada. Habéis entrado en Guersa el Kebira de Tetuán.

GRAN BAZAR ORIENTAL

Dicen que esta plaza se Guersa el Kebira, que quiere decir la «Huerta Grande», desde los tiempos en que Sidi Mandri, general de Boadil, llegó a Tetuán después de la zota de Granada. Sidi Mandri puso a la ciudad un cinturón de murallas y demarcó a la Guersa el Kebira, que quedaba dentro de ella para lugar de zoco. Fue erigida la modorra de Lukach, y a su sombra, desde hace cuatro siglos y medio, los moros tetuanes practican el más pintoresco de los comercios y el más colorista de los mercados. Guersa el Kebira no es un zoco propiamente dicho, sino el lugar donde se vende y se subasta todo el revoltijo de enseres y efectos, cachivaches y chirimbolos, ropas y utensilios que la ciudad desecha diariamente. A los bacalitos y tenderetes de Guersa el Kebira afluyen cués, como a los Encantes barceloneses o al Rastro de Madrid, todas las imparidades de la buhonería y todos los absurdos menajes que dan motivo al arte pícaro de chamer. Pero tengamos presente que tal agigarramiento ocurre en Marruecos, es decir, en el país donde la luz, al caer sobre las cosas, se descompone en los siete colores del iris. Esta es la razón de que la Guersa sea el rabioso pleonasmos de un bazar oriental.

INVENTARIO FABULOSO

Se diría que Harun el Raschid confisó los tesoros y los bienes de su Gran Visir y los están subastando en Guersa el Kebira. O bien, ¿se ha rendido Bagdad y se vende en esta plaza el producto soberbio del saco guerrero? Es fabuloso en brillos y colorines el inventario de las mercancías: Espejos de gusto marroquí, biselados como joyas, alfombras chaunías con el cromático decoro de los atardeceres, muebles de gitana taracea, bandejas que relucen como sales peruanas, rasería de rebullido chillón; los faroles de la cita de ojeante, la cerámica ingenua y primaria, la guardarropía de plegado racial; un recuerdo de todo el comercio de colonia, factoría y puerto franco: lo japonés con marchamo de «umping», lo checo y lo alemán maquifaturado con intención política, las fabricaciones a «bonmarché». Y la marroquinería artesana con su sello inconfundible de cha farín folklorico. Ha salido a la calle, y euéiga en las ropavejerías el rescatado ajuar de la celada Venus árabe: gasas y sedas íntimas tra ascendiendo evocaciones turbadoras, el «redal» de tul, la «cazaba» de hilos de oro y pedrería, que tan sólo se despliegan de las arcas familiares cuando los ritos alegres de la boda mora...

EL SUBASTADOR

Los moros son excelentes mercaderes. Realizan un comercio difícil, porque todos ellos son maestros en el arte de hablar. La cortesía les hace entablar en cada transacción largas conversaciones, matizadas de aguda dialéctica y morosos razonamientos. El idioma, propicio al simbolismo y a la parábola, adorna el trato con bella taracea de

pleonasmos y metáforas. Se habla extensamente antes de comprar cualquier cosa y sale ganancioso el más hábil en la charla y el más sutil en la hipérbole. Pero estas reglas de chachara se quiebran en el Guersa el Kebira, donde las transacciones se formalizan por medio del subastador. El «del-lal» exhibe la mercancía que se vende, un «haiti» o un «taifor», que reluce como un sol de amanecida. Vocea el precio que le han ofrecido: ¡Arba rial un nis! ¡Arba rial un nis! Se pierde entre los espesos grupos de moros, se cruza con otros subastadores, va y viene, hasta que se le acerca un comprador que puja el precio. Entonces grita el «del-lal»: ¡Jamas rial! ¡Jamas rial!... Cuando pasa ante nosotros, al cabo de media hora, trae en la garganta junto a la ruda fonética una palabra española: ¡Jamsá un belión! ¡Jamsá rial un belión! O sea, veinticinco pesetas y un vellón; un real de vellón; aquél de los tiempos isabelinos. Reales de vellón todavía en Marruecos para las cuentas en el zoco... ¡Aquellos reales de vellón que cobraron su heroica masita los catalanes de Prim y con que antes rescataban a los cautivos en el Mogreb el Aksa los trailecitos de la Merced!

LA MAQUINA QUE HABLA

Ni el gramófono ni el reloj han perdido aún en Marruecos su prestigio mitológico. Son entes dotados de una «brake» extraordinaria: tienen la virtud de suscitarse la admiración de un modo evitativo, sin que se gasten por el trasiego mental, como los otros mitos. En el centro de esta plaza se vende un gramófono asmático; le ha traído de Tánger un susi negro como un ídolo de madera. Le da cuerda, gira el disco de ebonita y sale, cascada y aniciada, la voz de un antiguo divo; parece que canta desde la tumba, pero él también gana batallas después de muerto; al menos en Marruecos se le oye con asombro y pronto formase en torno al gramófono una rueda de admiradores. El susi cobra aires de oficiante de un rito solemne. Junto a nosotros se sonríe un «del-lal», a quien interrogamos. (La niña Egeria de los periodistas es capaz de las encarnaciones más extrañas.) Nos cuenta la historia de este gramófono, que ha sido comprado ya más de doscientas veces. Le trajo de España a Ceuta un teniente que ahora es coronel. Al ascender y ser trasladado, su gramófono fue adquirido por un notable tetuaní, quien, al cansarse de «la máquina», la vendió al caid de una lejana cabila. Pasado un año el gramófono volvió a Tetuán y fue subastado en Guersa el Kebira por el «del-lal» que nos habla. Le compró un «chach» cuando regresó de la Meca y lo vendió a los tres meses. Fue a parar a la Zona francesa; viajó por todo Marruecos, regresó a Tetuán, fue vendido seis veces en medio año, cantó mes y medio en un cafetín de la Plaza de España, y al venir a menos, su dueño lo vendió en Tánger; después anduvo de cabila en cabila como un narrador de cuen-

tos... Ahora está puesto otra vez en venta, y como ha cambiado de dueño unas diez veces por año y hace más de veinticinco que lleva en Ceuta, el «del-lal» calcula que ha sido vendido más de doscientas veces!... Todo es posible en Marruecos, incluso que este Rastro de Guersa el Kebira sea una sucursal de los bazares de Damasco en tiempos de Harun el Raschid. El arco iris musulmán tiene uno de sus pilares en Oriente y el otro se asienta en las tierras del Mogreb el Aksa... (Prohibida la reproducción.)

El último de los oficiales ingleses secuestrado por los judíos se evade

Otro oficial y una enfermera han desaparecido

Jerusalén, 20.—El comandante Chadwick, último de los oficiales británicos secuestrados por los territoristas judíos, y también primero de ellos que recobró la libertad, se encontraba en una casa del barrio de Bucharim, atado de pies y manos y bajo la vigilancia de un solo guardián. Chadwick logró alojarse sus ligaduras y, aprovechando que el centinela de vista se había dejado vencer por el sueño, se encaramó al terrado de la casa por un boquete que presentaba el techo de la habitación. Inmediatamente despertó el guardián y se dispuso a perseguir a Chadwick, pero éste, valiéndose de la escasa altura del edificio, ya había saltado a la calle y, sano y salvo, se hallaba en el interior de un autobús que acertó oportunamente a pasar.

Después de dirigir los primeros registros del barrio de Bucharim, que pronto quedó acordado por la fuerza pública, el comandante Chadwick se ha retirado a descansar bajo fuerte custodia. El comandante declara que durante las 36 horas de su detención estuvo bien alimentado. Sus muñecas aparecen lastimadas por las ligaduras.—Efe.

UNO DE ELLOS SE HA FUGADO

Jerusalén, 20.—Uno de los seis oficiales británicos secuestrados por los judíos, el comandante Chadwick, ha escapado de manos de sus guardián, según se afirma, está ahora dirigiendo la búsqueda que en el barrio israelita de Bucharim, de esta capital, practican fuerzas de la Policía y del Ejército.—Efe.

OTRO OFICIAL Y UNA ENFERMERA, DESAPARECIDOS

Londres, 20.—El secretario de Estado en el Departamento de la Guerra, J. Lawson, declaró en la Cámara de los Comunes que, según las noticias últimamente recibidas de Palestina, ha desaparecido otro oficial y una enfermera que se disponía a salir para El Cairo y se encontraba alojada en una residencia de las fuerzas auxiliares en Haifa. Se cree que ambos han sido secuestrados. Se están haciendo las oportunas investigaciones. Tan pronto

Valladolid, cabecera de la Inspección Regional de Magistraturas de Trabajo de la zona norte

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Trabajo.—Orden por la que se crean, dependientes de la Dirección General de Jurisdicción del Trabajo y de la Inspección General de Magistratura, seis Inspecciones regionales: Zona Centro, con residencia en Toledo, comprendiendo Avila, Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Toledo y Segovia. Zona Sur, con residencia en Sevilla, comprendiendo Cádiz, Ceuta, Córdoba, Granada, Huelva, Jaén, Las Palmas de Gran Canaria, Málaga, Me-

Dos soviéticos y una mujer húngara, muertos por disparos en Budapest

EL AUTOR DE LOS DISPAROS MUERE INCENDIADO CON PARAFINA

Budapest, 20.—Dos oficiales soviéticos y una mujer húngara resultaron muertos y cuatro soldados soviéticos y un húngaro gravemente heridos a consecuencia de unos disparos hechos desde una ventana del tercer piso de una casa céntrica de esta capital. El autor de los disparos, un joven de 18 años, fue hallado muerto en el tejado de la casa, con sus ropas quemadas. La policía cree que no tenía cómplices y que se roció las ropas con parafina antes de incendiárselas. Hasta ahora no se sabe la identidad del muchacho.—Efe.

VENTANAL acaba de salir, pero ya se ha hecho popular. En todos los hogares, cada quince días, la alegría de un VENTANAL.

El último de los oficiales ingleses secuestrado por los judíos se evade

Otro oficial y una enfermera han desaparecido

Jerusalén, 20.—La emisora secreta del movimiento de resistencia judío, «La Voz de Israel», ha dirigido un llamamiento a la organización terrorista «Irgun Zvai Leumi» para que ponga en libertad a los seis oficiales británicos recientemente secuestrados por ella, según fundadamente se supone.—Efe.

JUBILO ENTRE LOS ARABES

Jerusalén, 20.—Al conocerse la noticia de que el Gran Mufti de Jerusalén se encuentra en El Cairo, los árabes de la capital de Palestina han manifestado

ITALIA NO PUEDE ENTREGAR A FRANCIA LA TENDABRIGA

París, 20.—El portavoz de la delegación italiana que se encuentra en la capital francesa para informar a los cuatro ministros de la cuestión fronteriza franco-italiana, declaró a los periodistas que se despertaría en Italia una fuerte reacción antifrancesa si los ministros concediesen a Francia la zona de Tendabriga con su potente central hidroeléctrica. Dijo, seguidamente, que Italia ya se ha prestado a ceder a Francia todos los puntos estratégicos que había solicitado en esta región, pero bajo ningún concepto podría entregar Tendabriga, ya que esta zona es la fuente de la energía eléctrica que abastece a la industria y a la economía italianas.—Efe.

París, 20.—A propuesta de Bevin, a quien apoyó al efecto Bidault, los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias han decidido tener secreto el resultado de sus conversaciones no oficiales de esta tarde relativas al espinoso problema de las colonias italianas.

Bevin dijo que los ministros podrían hablar con mucha mayor franqueza si no corriese el riesgo de que la Prensa los ponga inmediatamente en la picota, y Bidault expresó el criterio de que las probabilidades de acuerdo serían muchas más si las conversaciones no oficiales fuesen, realmente, sin que diese información de ellas a la Prensa.

Molotov dió un acuerdo afirmando, con una sonrisa, que no eran de temer indiscreciones de la Prensa soviética; y Byrnes no hizo objeción, recordando que el sistema ya se adoptó en Londres el año pasado, si bien como consecuencia de indiscreciones — no imputables a los representantes norteamericanos, hizo resaltar — la delegación estadounidense quedó en postura desairada ante la opinión, y adoptó la decisión de seguir celebrando conferencias de Prensa. No hay seguridad — dice la Agencia Reuter — acerca de la que hará Byrnes, pues a los periodistas se les ha declarado se celebrará la acostumbrada conferencia norteamericana.—Efe.

UNA FASE CRITICA

París, 20.—La Conferencia de ministros del Exterior — escribe el corresponsal de la

EGIPTO NO ENTREGARA AL GRAN MUFTI A NINGUNA POTENCIA

ASI LO COMUNICA a los PERIODISTAS el MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE AQUEL PAIS

Debate en los Comunes en torno al jefe árabe

El Cairo, 20.—«Consideramos a Naj el Hussein (el Gran Mufti) como refugiado político a quien el Gobierno egipcio ha concedido asilo y no lo entregaremos a ninguna potencia», ha declarado a los periodistas, después de la reunión del Consejo de ministros, el ministro de Asuntos Exteriores, Sayed Lutfy Pacha. «La Gran Bretaña — añadió — no ha pedido a Egipto la extradición del Mufti, y aunque recibieramos tal petición sería rechazada».

El ministro británico, Reginald Bowker, se presentó en la Presidencia del Consejo pocos minutos antes de comenzar la reunión del Gobierno. Dicha visita se tiene entendido estaba relacionada con la presencia del Gran Mufti en Egipto.—Efe.

NO SE COMENTA EN LONDRES EL HECHO

Londres, 20.—Los círculos autorizados de esta capital se niegan a hacer comentarios sobre la posible acción británica respecto de la presencia en Egipto del Gran Mufti de Jerusalén, limitándose a afirmar que la situación es «muy interesante».

El Gabinete se ha reunido esta mañana en el número 10 de Downing Street, pero se afirma de fuente informada que no ha sido tratada en absoluto la cuestión del Mufti. Un portavoz de la oposición conservadora en la Cámara de los Comunes declaró que no creía que el Gobierno británico pudiera hacer nada en lo que se refiere al Gran Mufti, puesto que Egipto es un Estado soberano.—Efe.

JUBILO ENTRE LOS ARABES

Jerusalén, 20.—Al conocerse la noticia de que el Gran Mufti de Jerusalén se encuentra en El Cairo, los árabes de la capital de Palestina han manifestado

ITALIA NO PUEDE ENTREGAR A FRANCIA LA TENDABRIGA

París, 20.—El portavoz de la delegación italiana que se encuentra en la capital francesa para informar a los cuatro ministros de la cuestión fronteriza franco-italiana, declaró a los periodistas que se despertaría en Italia una fuerte reacción antifrancesa si los ministros concediesen a Francia la zona de Tendabriga con su potente central hidroeléctrica. Dijo, seguidamente, que Italia ya se ha prestado a ceder a Francia todos los puntos estratégicos que había solicitado en esta región, pero bajo ningún concepto podría entregar Tendabriga, ya que esta zona es la fuente de la energía eléctrica que abastece a la industria y a la economía italianas.—Efe.

París, 20.—A propuesta de Bevin, a quien apoyó al efecto Bidault, los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias han decidido tener secreto el resultado de sus conversaciones no oficiales de esta tarde relativas al espinoso problema de las colonias italianas.

SE APLAZA POR UN AÑO LA DECISION DEL FIDEICOMISO DE LAS COLONIAS

París, 20.—Los ministros del Exterior acordaron hoy aplazar la decisión sobre el fideicomiso de las colonias italianas por un año y continuar con la redacción del tratado de paz con Italia. El que Molotov haya acordado el aplazamiento de la decisión sobre las colonias italianas indica que no insistirá sobre la conclusión del tratado italiano antes de la Conferencia de la Paz convocada.

La concesión soviética hace admitir la posibilidad de que se celebre la Conferencia de la paz, sin tener en cuenta el éxito de las actuales sesiones de los «cuatro grandes». Las cuestiones de las colonias italianas pasan a un Comité nombrado por los ministros, y cuando dicho Comité termine su trabajo informará directamente a aquéllos, quizás antes de un año. Entretanto, las colonias continuarán con un «statu quo».

PATRONO!

No olvides consignar el número de días trabajados por los obreros a tu cargo en las declaraciones de Subsidios Familiares que mensualmente presentes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

su júbilo. En todos los cafés, tiendas, cinematógrafos y edificios de Empresas árabes aparecen banderas egipcias de diversos tamaños con los retratos del rev Faruk y del Gran Mufti. El Alto Comité Árabe se ha negado a comentar la noticia.—Efe.

CHURCHILL PIDE UNA DECLARACION A ATLEE SOBRE EL CASO

Londres, 20.—El primer ministro, Clement Atlee, sólo ha hecho una breve referencia en la Cámara de los Comunes acerca de la presencia del Gran Mufti de Jerusalén en El Cairo. Al ser preguntado por el jefe de la oposición, Winston Churchill, si tenía algo que decir sobre la llegada del Mufti a Egipto y su recepción por el rev Faruk, Atlee respondió que el embajador británico está celebrando consultas con el primer ministro egipcio respecto a las medidas que deben adoptarse.

A continuación, Churchill dijo: «Espero que nos haga usted una declaración más amplia de las medidas que se tomen para aprehender a este enemigo acérrimo de la causa aliada durante la guerra.» Atlee contestó que si Churchill quería volver a preguntarle sobre la misma cuestión la semana próxima, le daría toda la información disponible.—Efe.

BEVIN, ENCARGADO DE LAS NEGOCIACIONES EN RELACION CON LA APARICION DEL GRAN MUFTI

Londres, 20.—Las gestiones que haga la Gran Bretaña, si se efectúan, cerca del Gobierno egipcio en relación con la repentina aparición en el Palacio Real de El Cairo de Haj Amin el Hussein, Gran Mufti de Jerusalén, han sido encomendadas al ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, que se encuentra actualmente en París, anuncia un redactor diplomático de la agencia Reuter.

Los círculos bien informados de esta capital no creen que la Gran Bretaña pida a Egipto la extradición del Gran Mufti.—Efe.

LA APARICION DEL GRAN MUFTI SORPRENDIÓ AL GOBIERNO EGIPCIO

El Cairo, 20.—La aparición del Gran Mufti de Jerusalén en el Palacio Real de Abdin ha constituido una sorpresa completa para el Gobierno egipcio, que ha declarado repetidas veces no tener conocimiento de su paradero», anuncia la «Gazetta Egipcia».

«Es evidente — añade el periódico — que el Gran Mufti no abandonó Egipto después de su llegada al aeropuerto de Payne, cerca de El Cairo; a bordo de un avión norteamericano. Haj Amin el Hussein — continúa — hizo el viaje con un pasaporte sirio número 90, extendido en París a nombre de (Maaruf el Dawalby), abogado, de 41 años de edad. Los compañeros de viaje del Gran Mufti manifestaron posteriormente que daba señales de gran nerviosismo, especialmente cuando el avión tuvo que aterrizar y pasar la noche en Roma por causa del

EL PROCESO DE MIHAILOVICH

Interrogatorio del jefe de policía y alcalde de Belgrado en la ocupación

Belgrado, 20.—Continuó esa mujer de la fotografía? Acusado.—Sí. Es norteamericana o inglesa. Vino por vez primera a mi oficina en 1939 y después en 1941 y 1942. La vi con los guerrilleros de Mihailovich. Es miss Mitchell. Estuvo con los de Mihailovich en Belgrado.

Fiscal.—¿La vió usted antes o después del acuerdo de colaborar con los alemanes?

Acusado.—No recuerdo bien. Lo único que puedo decir es que la vi en el Cuartel General de la Gestapo.

Fiscal.—¿Quién es el hombre que aparece a su lado en la fotografía?

Acusado.—El rey Pedro. Las últimas declaraciones del acusado produjeron gran sensación en la sala, levantándose la sesión hasta el viernes a las nueve de la mañana.—Efe.

Fiscal.—¿Conoce usted a